

ΑΡΙΘ. ΕΛΤΑ 3924

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

• ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ • ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ • ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ •

ΕΤΟΣ 21ο • ΑΡ. ΦΥΛΟΥ 139 • ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ- ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2014 • Γραφεία: Βεραντζέρου 13 • ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 106 77 • ΤΗΛ.: 210-3847811, 210-3824029 - FAX: 210-3847812 • e-mail: sselta@otenet.gr

Οι πρόσφατες αρχαιρεσίες ανέδειξαν νέα δυναμική διοίκηση για τους δύσκολους αγώνες που μας περιμένουν

Οι συνάδελφοι με την ψήφο τους στις πρόσφατες εκλογές του Συλλόγου μας καταδίκασαν την αμετροέπεια της προηγούμενης διοίκησης και έδωσαν τη νίκη στο **Ενωτικό Ψηφοδέλτιο**. Ενότητα που δεν είχε πραγματοποιηθεί στο Σύλλογό μας και που έπρεπε να έχει γίνει γενικότερα και το πολιτικό σύστημα, ενάντια στην επιδρομή που δέχτηκε η πατρίδα μας από τους νεοφιλελεύθερους ευρωπαίους ηγέτες με τα γνωστά αποτελέσματα.

Μήνυμα αγώνα του νέου προέδρου του Δ.Σ. κ. Τάσου Γεωργιάδη

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και όλοι οι εκλεγέντες συνάδελφοι του **Ενωτικού Ψηφοδέλτιου**, που υπερψηφίστηκε στις πρόσφατες αρχαιρεσίες του Συλλόγου μας, σας εκφράζουμε θερμές ευχαριστίες και σας υποσχόμαστε ότι αυτή «η εντολή» προς εμάς, είναι το επιδοφόρο μήνυμα για μεγαλύτερη συμμετοχή στους αγώνες για την υπεράσπιση των δικαίων μας, που τόσο βάνουσα καταπατηθήκανε τα τελευταία χρόνια.

Στόχος και σκοπός της νέας Διοίκησης του Συλλόγου μας είναι να αντισταθούμε δυναμικά, οργανωμένα και αποτελεσματικά στην ανελέητη επίθεση που βιώνουμε στα εισοδήματά μας και την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Αυτές οι προσπάθειες απαιτούν **ενότητα και αγωνιστική συνεργασία** με τους άλλους συναδέλφους συνταξιούχους και εργαζόμενους και την ΣΕΑ συνταξιούχων.

Παράλληλα δε και την υλοποίηση των αποφάσεων της φεινής Γεν. Συνέλευσης για την ανάπτυξη των Περιφερειακών Επιτροπών και την τροποποίηση του καταστατικού.

Θα αντιδράσουμε στους αντισυνταξιοδικούς νόμους και σε κάθε νέα μελετώμενη περικοπή των συντάξεών μας.

Σας καλούμε για όλα αυτά σε συνεχή επαγρύπνηση αγώνα αντίστασης και συνεχούς παρουσίας σας σε όλες τις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και πορείας που σχεδιάζονται από τις συνταξιοδικές οργανώσεις σε όλο τον ελλαδικό χώρο.

Υποσχόμαστε να αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες που μας δίνει η πλειοψηφία με την οποία μας τιμήσατε, διότι η πάλη στις αντιληπτικές επιδρομές είναι καθήκον για μια καλύτερη ζωή και δικαίωμά μας.

Για το Δ.Σ.

Ο πρόεδρος Τάσος Γεωργιάδης

Με αγώνες θα αντιστρέψουμε τη λεηλασία του μόχθου μας

Η εφαρμογή του μεσοπρόθεσμου που έχει ψηφιστεί από Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ φέρνει τις νέες μειώσεις στις συντάξεις και τα επικουρικά.

Του Γ. Πεπόνη
Γραμματέα του Συλλόγου

Η Τρόικα και η υποτακτική δικομματική κυβέρνηση εξοντώνει τους συνταξιούχους (και τους εργαζόμενους), μας οδηγούν στην εξαθλίωση, την απόγνωση και την ταπείνωση. Πραγματικό αδιέξοδο υπάρχει για το λαό μας και η μόνη λύση σ' αυτό είναι η προσαγωγή σε εθνικές εκλογές. **Η ευμνηγορία του λαού στις ευρωεκλογές ήταν γενναία.**

Σημαντικό μέρος των πολιτών αφήφισε την τρομοκρατία, τις επεμβάσεις, τους εκβιασμούς της τελευταίας στιγμής, μέσα και έξω από τη χώρα και παρά την πρωτοφανή προπαγάνδα του φόβου που σκόρπισαν όλα τα κανάλια της τηλεόρασης και σχεδόν όλος ο Τύπος, καταδίκασε αποφασιστικά την κυβέρνηση Σαμαρά και την πολιτική των μνημονίων. Σ' αυτή την εκλογική πλέον καταδίκη της δικομματικής κυβέρνησης συμβάλαμε και εμείς οι συνταξιούχοι και όλα δείχνουν ότι άλλη φορά δεν θα μας εξαπατήσουν. Η Ελλάδα έχει υποστεί μια απίστευτη καταστροφή. Έξι χρόνια σε ύφεση!

Το μαρτύριο, ο εξευτελισμός και η ταπείνωση που περνάμε και εμείς οι συνταξιούχοι για τέσσερα χρόνια δεν έχει προηγούμενο. Στην πραγματικότητα η ανεργία περνάει το 30% και για τους νέους, δηλαδή στα παιδιά μας και στα εγγόνια μας είναι 60 με 70%. Πού θα πάει αυτή η κατάσταση;

Δεν θα περιμένουμε πλέον από αυτούς που «κλέψανε» τις συντάξεις μας, «πήραν» τις δουλειές από τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας (διώχνοντάς τα ακόμη και από τη χώρα), από αυτούς που είναι η αιτία της χρεοκοπίας της χώρας **να μας σώσουν!** Μας πρόδωσαν κατ' εξακολούθηση!

«Ξεδοντιασμένοι» όπως είναι, στις άλλες εκλογές (που θέλουν δεν θέλουν θα γίνουν σύντομα) θα τους διώξουμε οριστικά και αμετάκλητα.

Η κρίση και η θεωρία του βατράχου

Έχουμε συνηθίσει στην κρίση. Ύστερα από τέσσερα χρόνια, χοντρικά, αναφερόμαστε σ' αυτή σαν να είναι ένα καιρικό φαινόμενο ή μια αναπόδραστη πραγματικότητα της ζωής - κάτι σαν τους καύσωνες ή τα γηρατεία.

Έχουμε βολευτεί στη δυστυχία μας - κάποιος είχε πει πως η γνωστή κόλαση είναι προτιμότερη από έναν άγνωστο παράδεισο και συμφωνούμε μαζί του.

Έχουμε συνηθίσει στην ανεργία ή την απλήρωτη εργασία. Βρίσκει δουλειά κάποιος τυχερός και σπεύδει να διευκρινίσει με υπερφάνεια πως πληρώνεται κανονικά. Κι εμείς κουνάμε το κεφάλι με κακοκρυμμένη ζήλια - για κοίτα, λέμε, υπάρχουν και τέτοιες δουλειές στην Ελλάδα σήμερα.

Η κρίση μας έχει κάνει επινοητικούς, αλλά περισσότερο μοιρολάτρες. Ναι, έχουμε σκαρφαστεί τρόπους να τη βγάζουμε μέρα με τη μέρα, αλλά έχουμε γίνει σαν τα παχύδερμα: όλο και λιγότερο μας ενοχλεί το ότι μπορεί ανά πάσα στιγμή να μας κόψουν το ρεύμα, να μην έχουμε δύο ευρώ στην τσέπη για να πιούμε έναν καφέ στον ήλιο, να τρεφομαστε βδομάδες ολόκληρες με μακαρόνια και με ρύζια, να μην ικανοποιούμε καμία άλλη βιοτική ανάγκη πέραν της τροφής.

Συνέχεια στη σελ. 8

Εμπρός για νέους αγώνες και αναδιοργάνωση του Συλλόγου

Η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη της νέας διοίκησης του Συλλόγου μας ολοκληρώθηκε με τις εκλογές που έγιναν, όπου τηρήθηκαν όλες οι νόμιμες διαδικασίες. Διατηρήθηκαν χαμηλοί τόνοι από όλες τις πλευρές και έγινε αποδεκτό το αποτέλεσμα που προέκυψε από την κάλπη.

Οι συναδέλφισσες και οι συνάδελφοι έδωσαν το παρόν ανεξάρτητα δε από την επιλογή τους, την οποία και σεβόμαστε και είπαν ότι συμπορεύονται και στηρίζουν την προσπάθεια της νέας διοίκησης.

Η δύναμη που αντλεί η νέα διοίκηση μέσα από την ενότητα των συναδέλφων για αγώνες ενάντια στη λιτότητα, στην περικοπή των συντάξεων, στην κοινωνική απομόνωση που έχουν περιέλθει οι συνταξιούχοι και οι οικογένειές τους, έχει την απάντησή της με το **φτάνει πια**.

Τα χαρακτηριστικά της νέας διοίκησής μας θα είναι η **διαφάνεια και ο διάλογος, με τις δημοκρατικές διαδικασίες που θα παίρνονται οι αποφάσεις**.

Μακριά απ' εμάς η αλληλαζορεία και ο εγωκεντρικός τρόπος διοίκησης.

Με τις ενέργειές μας θα κάνουμε ό,τι πρέπει προκειμένου να αποκαταστήσουμε το πληγωμένο γόντρο του Συλλόγου μας μετά τα τελευταία ζητήματα που δημιουργήθηκαν, ιδίως μετά το θάνατο του ταμιά της προηγούμενης διοίκησης, που ήταν αποτέλεσμα μιας πολιτικής που είχε τα χαρακτηριστικά της αρχής του ενός.

Θα κάνουμε όλες εκείνες τις προσπάθειες που πρέπει ώστε να τακτοποιηθεί το δημιουργηθέν έλλειμμα και να έλθουν τα χρήματα στο ταμείο του Συλλόγου μας.

Η πίστη που θα γίνει και προς τις δύο πλευρές θα είναι εκείνη που πρέπει. Εάν δεν έχει αποτέλεσμα, θα προσφύγουμε **στη δικαιοσύνη**.

Ο νομικός σύμβουλος του Συλλόγου μας έχει πάρει όλα εκείνα τα στοιχεία, τα οποία αφού τα μελετήσει θα μας δείξει το δρόμο με τον οποίο θα μπορέσουμε να λύσουμε το υπάρχον πρόβλημα.

Εξετάζεται επίσης, από πλευράς της νέας διοίκησης η **προσαγωγή της στη δικαιοσύνη ενάντια στους νόμους 4024, 4051 και του αθροιστικού νόμου 4093 με τους οποίους γίνεται η περικοπή των συντάξεών μας, κύριας και επι-**

κουρικής. Στις προθέσεις μας θα είναι επίσης η τροποποίηση του καταστατικού, ένα θέμα που μας απασχόλησε και τα προηγούμενα χρόνια.

Με τον τρόπο που το διαχειρίστηκε η απεληθούσα διοίκηση απορρίφθηκε από το Πρωτοδικείο Αθηνών. Η οικονομική δε επιβάρυνση ήταν πολύ μεγάλη.

Ο θεσμός των επιτροπών θα διατηρηθεί και όχι μόνο.

Θα προχωρήσουμε στη δημιουργία επιτροπών κατά νομό, σε συνεργασία με τα κατά τόπους πρωτοβάθμια σωματεία των εργαζομένων, με τη στήριξη της Post.

Η συνεργασία του Συλλόγου μας με την Post είναι εκείνη που πρέπει να έχουν οι εργαζόμενοι με τους συνταξιούχους, γιατί όλοι απ' εκεί προερχόμαστε.

Σ' αυτούς τους χαλεπούς καιρούς χρειάζεται συνεργασία για να σταθούμε όσο μπορούμε όρθιοι. Η συνεργασία αυτή δεν μπορεί να γίνει από μόνη της, χρειάζεται τη συμμετοχή και το ενδιαφέρον των συναδέλφων για να ορισθούν οι επιτροπές. Ο ορισμός τους θα γίνει με διάλογο και με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Έκθεση
ζωγραφικής
σελ. 3

Τα αποτελέσματα
των αρχαιρεσιών
σελ. 3

Αγώνες
της εργατικής τάξης
σελ. 4

Ημερήσια εκδρομή - θέματα
Υγειονομικής Περίθαλψης
σελ. 8

ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ

Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Συνταξιούχων ΕΛΤΑ

Θερμές ευχαριστίες

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Σας απευθύνουμε, μέσα από τα βάθη της καρδιάς μας, τις πιο ειλικρινείς και θερμές ευχαριστίες για την αμέριστη, όπως πάντοτε, συμπαράστασή σας, στην παράταξή μας, την ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, στις πρόσφατες εκλογές του συλλόγου μας, στις οποίες η λίσπη, οι συκοφαντίες, οι ύβρεις των Συμβούλων του «Ενωτικού Ψηφοδέλιου» που εκπροσωπούν, κυρίως, το κόμμα που είναι αποκλειστικά υπεύθυνο για την καταστροφή της πατρίδας μας, βρήκαν, δυστυχώς, εύφορο έδαφος σε πολλούς συναδέλφους μας, ώστε η παράταξή μας να υποστεί ήττα με 84 ψηφοδέλτια διαφορά.

Οι συνάδελφοι, που αποφάσισαν με την ψήφο τους να μη μας προτιμήσουν, αγνόησαν, υποβάθμισαν και υποτίμησαν όλα τα επιτεύγματα, που η παράταξή μας, η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, πραγματοποίησε, την τελευταία διετία. Έτσι, δεν έλαβαν υπ' όψη τους:

— Την αύξηση της περιουσίας του συλλόγου μας με την αγορά δύο γραφείων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

— Την εκ βάθρων αναδιάρθρωση και ανακαίνιση των γραφείων του συλλόγου μας, που από πραγματικά ακούρια, που ήταν για δεκαετίες, τώρα έχουν γίνει τόσο όμορφα και ήλκυστικά που χαιρέται και εντυπωσιάζεται ο επισκέπτης συνάδελφος όταν τα επισκέπεται για κάποιο πρόβλημά του.

— Την δημιουργία από των Περιφερειακών γραφείων σε πολλές πόλεις της Ελλάδας, Θεσ/νίκη, Πάτρα, Λάρισα, Ιωάννινα, που έδωσε μεγάλη χαρά στους συναδέλφους των πόλεων αυτών, και ακόμα την σίγουρη δημιουργία και άλλων γραφείων, στο Αγρίνιο, Τρίπολη, Λαμία και Μυτιλήνη.

— Τις καθιερωμένες εορτές, όπως του είναι αυτή του Αγίου Ζήνωνα, προστάτη των Ταχυδρομικών και της εκμάθηση ζωγραφικής για τις κυρίες συναδέλφους μας.

— Την επιτευχθείσα ταχυδρομική ατέλεια, που

συντελεί στην εξοικονόμηση μεγάλων ποσών χρημάτων για το σύλλογο.

— Την μηχανογράφηση των γραφείων του συλλόγου.

— Την πραγματοποίηση, για πρώτη φορά, της μίας εκ των δύο γενικών συνελεύσεων στην Περιφέρεια και συγκεκριμένα στη Θεσσαλονίκη.

Ωστόσο, αποδεχόμεστε με σεβασμό την απόφαση των συναδέλφων μας αυτήν, ευχόμενοι στη νέα Διοίκηση του συλλόγου μας καλή επιτυχία, συνέχιση και αύξηση των δικών μας επιτευγμάτων, για το καλό του συλλόγου μας. Διαβεβαιώνουμε τους συναδέλφους μας ότι πρέπει να είναι πεπεισμένοι πως θα δικαιώσουμε στο μέγιστο βαθμό, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, από την θέση της μειοψηφίας, το χρέος που έχουμε απέναντί τους.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

για την ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ

Ιωάννης Ζώνης, Βασίλειος Σκολαρικός,
Χρήστος Κοντός, Θεόδωρος Μπινίσκος,
Γεράσιμος Ζννεμπής

Απόψεις - θέσεις - προτάσεις και Διακηρύξεις στη Νέα Διοίκηση του Συλλόγου μας για τη διετία 2014 - 2016

Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες,
Η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ με επικεφαλής τον Γιάννη Ζών και οι εκλεγέντες Σύμβουλοι στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψαν από τις πρόσφατες αρχαιρεσίες για την περίοδο 2014 - 2016 κ.κ. Βασίλειος Σκολαρικός, Χρήστος Κοντός, Θεόδωρος Μπινίσκος και Γεράσιμος Ζννεμπής, εκφράζουμε προς όλους τους συναδέλφους, που μας τίμησαν με την ψήφο τους, θερμές ευχαριστίες για την αμέριστη επί τέσσερα χρόνια συμπαράστασή τους στην παράταξή μας και τη στήριξη του έργου ανασυγκρότησης του συλλόγου που πραγματοποιήσαμε σαν Διοίκηση τα χρόνια αυτά. Δηλώνουμε δε σε όλες τις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους ότι και από τη θέση της μειοψηφίας στο Διοικητικό Συμβούλιο θα εργαστούμε άοκνα για την ολοκλήρωση του προγράμματος που ξεκινήσαμε και την υλοποίηση των στόχων και αποφάσεων της φετινής γενικής μας συνέλευσης, που υπήρξαν ομόφωνα, ένεκα του ότι, οι αποφάσεις αυτές είναι μεγάλης σημασίας, γιατί αφορούν την λύση και προώθηση καίριων θεμάτων που πρέπει η νέα Διοίκηση να προσπαθήσει, όπως είναι:

— Η τροποποίηση του Καταστατικού

— Η ολοκλήρωση της οργάνωσης των περιφερειακών Επιτροπών και

— Η καλύτερη εκπροσώπηση σε συνδικαλιστικό επίπεδο της τάξης μας σε συνεργασία με τους άλλους δυο κλάδους των συνταξιούχων, δηλαδή του ΟΣΕ και του ΟΤΕ, που μαζί υπήρξαμε ασφαλισμένοι στο πρώ-

ην ΤΑΠ-ΟΤΕ για σύνταξη και περίθαλψη και που τώρα αιωρούμεθα στο ΙΚΑ και τον ΕΟΠΥΥ.

Τις προτάσεις αυτές, για όλα τα προαναφερόμενα θέματα τις καταθέσαμε στο πρώτο πραγματοποιηθέν Διοικητικό Συμβούλιο, 14 Μαΐου 2014, ζητώντας από τη νέα Διοίκηση να αγωνιστούμε από κοινού για αυτές, μακριά και πέρα κάθε κομματικού ή παραταξιακού συμφέροντος, με γνώμονα μόνο τη βελτίωση του επιπέδου της ζωής των συναδέλφων μας που εκπροσωπούμε, όπως πράξαμε επί τέσσερα χρόνια μέχρι σήμερα.

Από την αρχή δηλώνουμε προς τη νέα Διοίκηση του συλλόγου μας και προς όλους τους συναδέλφους, ότι στα πλαίσια των δυνατοτήτων μας δεν θα επιτρέψουμε στους 84 ψήφους των συναδέλφων που έδωσαν την πλειοψηφία στη νέα Διοίκηση να χαλκιδεύσουν και να πιασώσουν το Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης του συλλόγου, που η συνδικαλιστική μας παράταξη, η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, ξεκίνησε.

Πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι τα επιτεύγματα των τεσσάρων προηγούμενων ετών, υπό την ηγεσία του Γιάννη Ζών στη Διοίκηση του συλλόγου, δεν μπορούν να σβηστούν από 84 ψήφους. Είναι μια πραγματικότητα που την ζούμε και που θα μείνει και στους επερχόμενους, όπως είναι:

— Η εκ βάθρων ανακαίνιση των γραφείων του συλλόγου.

— Η αύξηση της ακίνητης περιουσίας του συλλόγου μας με την αγορά δύο νέων γραφείων, Αθηνών και

Θεσσαλονίκης.

— Η δημιουργία των Περιφερειακών Επιτροπών.

Η δημιουργία Περιφερειακών Επιτροπών υπήρξε το μεγαλύτερο και ουσιαστικότερο επίτευγμα της υπό τον Γιάννη Ζών απερχόμενης Διοίκησης του συλλόγου, η οποία τόλημσε να προωθήσει, μετά από τόσα χρόνια αδράνειας των προηγούμενων Διοικήσεων του συλλόγου. Ένα επίτευγμα που έδωσε την δυνατότητα της αξιοποίησης της φωνής των συναδέλφων της Περιφέρειας.

Από την αρχή δηλώσαμε και το τονίζουμε και στη νέα Διοίκηση του συλλόγου ότι οι Περιφερειακές Επιτροπές θα πρέπει να λειτουργήσουν απόλυτα ανεξάρτητες από κομματικές προσαρτήσεις και εναγκαλισμούς, κάτι που γίνεται στα συνδικάτα, στα σωματεία των εργαζομένων, σε περιφερειακό επίπεδο, γι' αυτό και δεν μπόρεσαν να αντισταθούν στη διάλυση των Ταμείων μας, στη λήστευση των χρημάτων τους, με αποτέλεσμα οι δεκαετιών εισφορές μας να καταντήσουν σε συντάξεις πενίας!

Η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ δηλώνει κατηγορηματικά: **Ναι στην αγωνιστική συνεργασία με τα σωματεία των εργαζομένων. Όχι όμως στον κομματικό εναγκαλισμό τους.** Εμείς, η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, ως μειοψηφία στο Διοικητικό Συμβούλιο, μία οδό θα ακολουθήσουμε. Αυτή της υψηλής ευθύνης προς όλους τους συναδέλφους και της δέσμευσής μας να συνεχίσουμε τους αγώνες βελτίωσης του επιπέδου της ζωής μας.

Η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ

Ευχαριστίες των συναδέλφων μας για την εκλογή τους στο νέο Δ.Σ. του Συλλόγου μας

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Σας ευχαριστώ που με τίμησατε και πάλι με την ψήφο σας στις πρόσφατες αρχαιρεσίες του συλλόγου μας, μάλιστα σε σύνολο σταυρών μεγαλύτερο από κάθε άλλο υποψήφιο και των δυο ψηφοδελτίων.

Επιθυμώ να γνωρίζετε ότι από τη θέση του εκπροσώπου της ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο θα εργαστώ άοκνα για την προώθηση των θεμάτων που μας απασχολούν και της υλοποίησης των αποφάσεων της φετινής γενικής συνέλευσης, που σκοπό έχουν την ολοκλήρωση της αναδιοργάνωσης του συλλόγου μας.

Να είσθε βέβαιοι ότι η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ θα στηρίξει κάθε θετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που σκοπό θα έχει την καλύτερη αντιμετώπιση της ζωής μας. Θα καταγγείλει όμως κάθε ενέργεια της νέας Διοίκησης που θα καθυστερεί την υλοποίηση των αποφάσεων της φετινής Γενικής Συνέλευσης.

Σας ευχαριστώ
Ιωάννης Ζώνης, κιν. 6932-755316

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Θεωρώ υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω θερμά όλους εσάς για την εκτίμηση που επιδείξατε στο πρόσωπό μου όλο το χρονικό διάστημα που είχα την τιμή να εξασκώ τα καθήκοντα του Γενικού Γραμματέα του Συλλόγου μας. Χαίρομαι, γιατί μαζί με τον Πρόεδρο της ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ Γιάννη Ζών και μαζί με όλους τους συνεργάτες της παράταξής μας, πραγματοποιήσαμε, μέσα σε περιορισμένο χρονικό διάστημα, πλήθος πραγμάτων, που έ-

χουν σαν αποτέλεσμα να καταστεί ο Σύλλογός μας, ένας εκ των πιο προβεβλημένων και υπολογισίμων των Συνταξιοδικών Συλλόγων στην Ελλάδα.

Αισθάνομαι την ανάγκη να αναφερθώ στην ίδρυση των Περιφερειακών Επιτροπών και την επίσκεψη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας στις πόλεις που αυτές ιδρύθηκαν. Κι αυτό γιατί πέραν της ικανοποίησης της αναγκαιότητας της ιδρύσεώς των, ένωσα από κοντά τη χαρά των Συναδέλφων των περιοχών αυτών, για το λόγο ότι πρώτη φορά γνώριζαν από κοντά μέλη της Διοικήσεως του Συλλόγου τους, άκουσα τις σοφές και πολύτιμες συμβουλές τους για αυτά που πρέπει να γίνουν, και είχα την ικανοποίηση να πω ένα ποτήρι κρασί μαζί τους.

Και είναι όλα αυτά, τα προαναφερόμενα, που μου επιβάρυναν να επιμείνω στην ίδρυση Περιφερειακών Επιτροπών, εκτός των ήδη ιδρυθέντων σε Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Λάρισα και Ιωάννινα και στις πόλεις, που η ίδρυσή τους ψηφίστηκε ομόφωνα στη φετινή Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας, Αγρίνιο, Τρίπολη και Μυτιλήνη.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Βασίλης Σκολαρικός, κιν. 6938-374487

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Σας απευθύνω τις πιο ειλικρινείς και θερμές ευχαριστίες για την αμέριστη συμπαράστασή σας σε μένα στις πρόσφατες εκλογές του συλλόγου μας. Σας ήμουν άγνωστος. Πρώτη φορά ακούγατε ή διαβά-

σατε το όνομά μου, όταν σας τηλεφώνησα ή σας έστειλα επιστολή και σας ζητούσα να με βοηθήσετε. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι αποτελεί για μένα μεγάλη τιμή η ανταπόκρισή σας στην παράκλησή μου. Σας πληροφορώ ότι με την ψήφο σας με αναδείξατε τέταρτο σε σταυρούς, μαζί με τον άλλον συνυποψήφιο του Συλλόγου που ισοψήφισε με μένα, στο Ψηφοδέλτιο της ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, αν και κατερχόμουν στις εκλογές για πρώτη φορά.

Να είσθε πεπεισμένοι ότι θα δικαιώσω στο μέγιστο βαθμό, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, την εμπιστοσύνη που μου δείξατε. Σας εύχομαι προσωπική και οικογενειακή υγεία και ευτυχία.

Με τιμή
Γεράσιμος Ζννεμπής, κιν. 6946-536767

Θερμές ευχαριστίες εκφράζω σε όλες τις συναδέλφισσες και συναδέλφους που με τίμησαν με την ψήφο τους και επανεκλέχθηκα μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου.

Ευχαριστίες επίσης εκφράζω σε όλους τους συναδέλφους που πήραν μέρος στην ψηφοφορία. Τεσσάρων χιλιάδων τετρακοσίων (4.300) περίπου, λίγοι για το σύνολο των εννέα χιλιάδων (9.000) περίπου μελών.

Τέλος εύχομαι υγεία σε όλους τους συναδέλφους μέλη του συλλόγου και στις επόμενες εκλογές να πάρουν μέρος στην ψηφοφορία όλοι αν είναι δυνατόν, διότι έτσι αποκτά μεγαλύτερη δύναμη ο σύλλογος και η φωνή του ακούγεται περισσότερο.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Θεόδωρος Μπινίσκος

Θρίαμβος του Γιάννη Ζών στις Δημοτικές Εκλογές

Ο απερχόμενος Πρόεδρος του Συλλόγου μας Γιάννης Ζώνς ανεδείχθη 2ος μεταξύ 44 συνυποψηφίων του, στην προτίμηση των Δημοτών του μεγάλου Δήμου της Αττικής, Πεντέλη, Μετρώσιων.

Το γεγονός αυτό είναι δικαίωση της αγάπης του και των υπηρεσιών του προς τους κατοίκους του Δήμου αυτού, ο οποίος αποτελεί, ως γνωστό, καύχημα για την Αυτοδιοίκηση.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Θεωρώ μεγάλη υποχρέωση να σας ευχαριστήσω για την τιμή που μου κάνατε να με εκλέξετε με την ψήφο σας μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας. Σας διαβεβαιώνω ότι θα σας εκπροσωπήσω επάξια και ότι θα συνεχίσω να ασχολούμαι αφιλοκερδώς, αλλά σε προσωπική πλέον βάση, με τα ασφαλιστικά, συντα-

Ανοικτή επιστολή

ξιοδοτικά, φορολογικά και υγειονομικά προβλήματα όχι μόνο των συναδέλφων που στήριξαν το ψηφοδέλτιο της παράταξης ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, αλλά και όλων των συναδέλφων που επιθυμούν την πολυπείρη και ακούραστη προσφορά μου.

Αγαπητοί συνάδελφοι όλης της χώ-

ρας, όσοι θέλετε τη βοήθεια και τις γνώσεις μου στα παραπάνω θέματα θα πρέπει να επικοινωνείτε μαζί μου προσωπικά (κιν. 6932836435) ή μέσω του τηλεφωνικού κέντρου του συλλόγου μας (τηλ. 210-3847811), πάντα όμως με ονομαστική αναζήτηση.

Εύχομαι ολόψυχα οικογενειακή υγεία και καλές διακοπές.

Χρήστος Κοντός

Από τις αρχαιρεσίες του Συλλόγου μας

Νέα Διοίκηση, δυναμική στους αγώνες του Συλλόγου μας από τις αρχαιρεσίες της 10.4.2014

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η φετινή γενική εκλογοπολιτιστική συνέλευση στις 6.2.2014 και στις εν συνεχεία επακολουθήσαντες αρχαιρεσίες που ολοκληρώθηκαν στις 10.4.2014.

Υπερψηφίστηκε και πλειοψηφίσε το **Ενωτικό Ψηφοδέλτιο** με πέντε έδρες έναντι τεσσάρων των λοιπών συνδυασμών επί συνόλου 9 εδρών με το Δ.Σ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ Αποτελέσματα Αρχαιρεσιών 2014

Από τη διαδικασία των αρχαιρεσιών που διεξήχθησαν για την ανάδειξη οργάνων του υπό την ανωτέρω επωνυμία του συλλόγου, εκλέγονται ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οι κάτωθι:

Από το «**Ενωτικό Ψηφοδέλτιο**»:

Τακτικά Μέλη
Τζαγκαράκης Μηνάς

Γεωργιάδης Αναστάσιος
Πεπόνης Γεώργιος
Γεωργιόπουλος Γεώργιος
Κουτρούλης Ηλίας

Αναπληρωματικά Μέλη
Κοντονάσιος Ιωάννης

Δόμβρος Ιωσήφ
Νιάσκος Αθανάσιος
Κόκκινος Αποστόλης
Μαυραντωνάκης Γεώργιος

Από την «**ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ**»:
Τακτικά Μέλη
Ζώνης Ιωάννης
Σκολαρικός Βασίλειος
Κοντός Χρήστος
Μπινίσκος Θεόδωρος

Αναπληρωματικά Μέλη
Ζηνεμπής Γεράσιμος
Αναγνώστου Νικόλαος
Κολιάκης Ευάγγελος
Μελιδής Θεόφιλος
Τσαπάρας Ανδρέας
Παπουτσή - Βασιλοπούλου
Ανδρομάχη

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέγονται οι κάτωθι:

Από το «**Ενωτικό Ψηφοδέλτιο**»:

Τακτικά Μέλη
Καρναχωρίτης Δημήτριος
Τσαγκρής Σταύρος

Αναπληρωματικά Μέλη
Αθανασίου Νίκος
Μπάκας Αγαθοκλής

Από την «**ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ**»:
Τακτικά Μέλη
Μπαμπαρούτσος Νικόλαος

Αναπληρωματικά Μέλη
Βασιλάκος Θωμάς
Κουτσουμπέλης Ηλίας

Η κατανομή των ψήφων

Από τη διαδικασία των αρχαιρεσιών που διεξήχθησαν για την ανάδειξη οργάνων του υπό την ανωτέρω επωνυμία του συλλόγου, προέκυψαν τα παρακάτω αποτελέσματα:

Σύνολο ψηφισάντων: 4.278

Ψηφοδέλτια:

— ΕΓΚΥΡΑ 4.162
— ΑΚΥΡΑ 85
— ΛΕΥΚΑ 31

ΕΛΑΒΑΝ

1. ΕΝΩΤΙΚΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΨΗΦΟΙ: 2.048
2. ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ ΨΗΦΟΙ: 1.964
3. ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΨΗΦΟΙ: 150

Οι συνδυασμοί καταλαμβάνουν τις παρακάτω έδρες:

ΕΝΩΤΙΚΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ 5
ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ 4
ΑΝΑΤΡΟΠΗ Δεν εκλέγει Σύμβουλο

Η Εφορευτική Επιτροπή

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας Το Μέλος
Σακελληρόπουλος Ε. Παπακωνσταντίνου Κ. Πιερράκος Π.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας

Πρόεδρος: Αναστάσιος Γεωργιάδης
Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Γεωργιόπουλος
Γενικός Γραμματέας: Γεώργιος Πεπόνης
Ταμίας: Ηλίας Κουτρούλης
Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων: Μηνάς Τζαγκαράκης
Μέλη: Ιωάννης Ζώνης, Βασίλειος Σκολαρικός,
Χρήστος Κοντός, Θεόδωρος Μπινίσκος.

Πρακτικό Νο1

Σύσταση σε Σώμα του νέου Δ.Σ. του Συλλόγου

Στην Αθήνα σήμερα 30 Απριλίου ημέρα Τετάρτη και ώρα 11.00 π.μ. στα γραφεία του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, Βερανζέρου 13 6ος όροφος, το μέλος του νέου 9μελούς Διοικητικού Συμβουλίου Ιωάννης Ζώνης, ο οποίος πλειοψηφίσε στις τελευταίες εκλογές, κάλεσε σε συνεδρίαση και τα άλλα οκτώ μέλη, προκειμένου να συγκροτηθεί το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, για την περίοδο 2014 - 2016, όπως προβλέπει το Καταστατικό και σύμφωνα με το αποτέλεσμα των εκλογών που παρέδωσε η Εφορευτική Επιτροπή.

Παρόντες στη συνεδρίαση:
Γεωργιάδης Αναστάσιος
Γεωργιόπουλος Γεώργιος
Ζώνης Ιωάννης
Κοντός Χρήστος
Κουτρούλης Ηλίας
Μπινίσκος Θεόδωρος
Πεπόνης Γεώργιος
Σκολαρικός Βασίλειος
Τζαγκαράκης Μηνάς

Μετά τις ευχές και τα συχαρητήρια του Ιωάννη Ζώνη, για την εκλογή των νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ξεκινάει η διαδικασία για την εκλογή των αξιωμάτων του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Για το αξίωμα του προέδρου του Δ.Σ. προτείνεται από τον Γεώργιο Γεωργιόπουλο ο Αναστάσιος Γεωργιάδης και ο Βασίλειος Σκολαρικός προτείνει τον Ιωάννη Ζώνη.

Κατόπιν ψηφοφορίας πρόεδρος εκλέγεται ο **Αναστάσιος Γεωργιάδης** με 5 ψήφους έναντι 4 του Ιωάννη Ζώνη. Συνεχίζεται η ψηφοφορία για τα υπόλοιπα αξιώματα και τις αντίστοιχες προτάσεις.

Για το αξίωμα του Αντιπροέδρου εκλέγεται ο **Γεώργιος Γεωργιόπουλος** με 5 ψήφους έναντι 4 του Χρήστου Κοντού.

Για το αξίωμα του Γενικού Γραμματέα εκλέγεται ο **Γεώργιος Πεπόνης** με 5 ψήφους έναντι 4 του Βασιλείου Σκολαρικού.

Για το αξίωμα του Ταμιά εκλέγεται ο **Ηλίας Κουτρούλης** με 5 ψήφους έναντι 4 του Θεόδωρου Μπινίσκου.

Για το αξίωμα του Ειδικού Γραμματέα υπήρξε μια και μόνο πρόταση αυτή του **Μηνά Τζαγκαράκη** ο οποίος εκλέγεται με 5 ψήφους υπέρ και 4 λευκά.

Ο Πρόεδρος
Αναστάσιος Γεωργιάδης
Ο Γεν. Γραμματέας
Γεώργιος Πεπόνης

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΙΣ 19/6/2014

Ανακοίνωση της ΣΕΑ

Οι συνταξιούχοι ξεσηκώνονται πανελλαδικά για συντάξεις και υγεία

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία στο Μέγαρο Μαξίμου πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιουνίου 2014 στην πλατεία Κλαυθμώνος των Αθηνών και ώρα 18.00 μ.μ.

Σε θέση μάχης μπαίνουν για μια ακόμα φορά οι συνεργαζόμενες οργανώσεις συνταξιούχων ΙΚΑ, ΕΛΤΑ, Δημοσίου, ΟΣΕ, ΟΑΕΕ, ΝΑΤ, ΟΤΑ και ΠΟΣΕ - ΟΑΣΕ, καθώς η κυβέρνηση και οι αποφάσεις της ΕΕ που πάρθηκαν τα προηγούμενα χρόνια έχουν δρομολογήσει νέες περικοπές στις επικουρικές συντάξεις από 1.7.2014.

Καλούνται όλοι οι συν/χοι να δώσουν το παρόν στη συγκέντρωση αυτή. Να μην επιτρέψουμε κανένα νέο βάρβαρο μέτρο όπως αυτό της μείωσης των επικουρικών συντάξεων από 1.7.2014 που προβλέπει ότι οι επικουρήσεις θα δίδονται όχι στη βάση των εισφορών που έχει πληρώσει ο

εργαζόμενος, αλλά με βάση τα χρήματα που θα συγκεντρώνει το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικών Συντάξεων. Αφού δε μειώνονται συνεχώς οι εργοδοτικές εισφορές, ουσιαστικά και σταδιακά και οι επικουρικές συντάξεις οδηγούνται σε εξαφάνιση!

Αν δε λάβουμε υπόψη ότι και οι κύριες συντάξεις θα δίδονται πέραν των άλλων και με εισοδηματικά κριτήρια, τότε σύνταξη και επικούρηση θα είναι περιουσιακό επίδομα πείνας!

Απαιτούμε και διακηρύσσουμε:

- Κάτω τα χέρια απ' τις συντάξεις.
- Να καταργηθούν τώρα όλοι οι αντιεργατικοί και αντιασφαλιστικοί νόμοι.
- Ν' αποκατασταθούν όλες οι περικοπές των συντάξεων.
- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από ένα αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας».

Υπερψηφίστηκαν τα πρακτικά; Ψευδεπίγραφος τίτλος; Αναστροφή της πραγματικότητας;

Η πραγματικότητα εκδικείται και όπως έγινε στις εκλογές με τον κ. Πρωθυπουργό, έτσι έγινε και με τον τώως πρόεδρο του Συλλόγου μας Γ. Ζώνη

Η μαζική συμμετοχή των συναδέλφων στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας στην Αθήνα στις 6.2.2014, εξουδετέρωσε όλους τους εκδρομείς - συναδέλφους, από όλες τις γωνιές της Ελλάδος που έφερε ο τώως πρόεδρος κ. Ιω. Ζώνης.

Η συντριπτική και έτσι αδιαμφισβήτητη πλειοψηφία των παρόντων στην αίθουσα της Γ.Σ. υποστήριξε την πρόταση που έγινε να προεδρεύσω εγώ του Σώματος με αποτέλεσμα να αναγκασθεί ο απερχόμενος πρόεδρος (Ζώνης) και η πλειοψηφία του Δ.Σ. να αποσύρουν την πρότασή τους και να με προτείνουν για πρόεδρο της Συνέλευσης. Έτσι όντας πρόεδρος με ομοφωνία των πάντων στην αίθουσα και έχοντας το βάρος της τιμής που μου έγινε συνέβαλα στο να διεξαχθεί μια πολιτισμένη και πολύ δημοκρατική συζήτηση.

Πήραν το λόγο πολλοί συνάδελφοι, (όλοι όσοι τον ζήτησαν) και όλα τα μέλη του απερχόμενου Δ.Σ.

Φυσική εξέλιξη ήταν να επικρατήσουν οι απόψεις που εξέφρασαν συνάδελφοι με καλόπιστη κριτική στην απερχόμενη Διοίκηση, με αδιάσειστα στοιχεία, με επιχειρήματα και με πειθώ για τις προτάσεις τους, οι οποίες δε χώρεσαν προεκλογικά στην 20σέλιδη λιβανιστική για τον τώως πρόεδρο εφημερίδα του Συλλόγου μας.

Τότε άρχισε η αντίστροφη μέτρηση ανατροπής της απερχόμενης Διοίκησης. Εκλέχτηκε Εφορευτική Επιτροπή και οι εκλογές έφεραν το αποτέλεσμα ανοίγοντας νέους ορίζοντες για το Σύλλογο και όλους μαζί.

Ο τόπος ήδη βιώνει μια τραγωδία. Ζούμε μέσα σε μια γυάλα, δεν εξηγείται αλλιώς, και το χειρότερο δεν έχουν επίγνωση όσοι συμπαρατάσσονται με αυτούς (κυβέρνηση), που έχουν φέρει μόνο καταστροφή στην ελληνική κοινωνία. Δε συναινέσαμε ποτέ εμείς να δουλεύουν οι πολλοί, να πλουτίζουν οι ελάχιστοι, και να εξαθλιώνεται η μεσαία τάξη στη χώρα μας.

Αυτό λέει η προσωπική ιστορία του καθενός μας και οι αγώνες που κάναμε και αυτό θα συνεχίσουμε.

Γράφει
ο Γ. Πεπόνης

Θιμόμαστε τα θαλιά!



Φωτό από τη συλλογή του συναδέλφου Μπάμπη Στυλιανίδη (Μυτιλήνη). Ο ταχυδρόμος επιδίδει γράμματα στο Α' συνεργείο της Ford του κ. Κοντέλη στο Μπας-Φανάρ της Μυτιλήνης το 1920

Έκθεση ζωγραφικής

Το Τμήμα Ζωγραφικής που υπάρχει στο Σύλλογό μας και έχει στελεχωθεί από συναδέλφισσες θα πραγματοποιήσει έκθεση όπου θα εκτεθούν τα έργα που δημιούργησαν μέσα στο χρόνο που πέρασε.

Η έκθεση θα γίνει στις 16 και 17 Ιουνίου στο εντευκτήριο του Συλλόγου μας με πολλά εδέσματα και θα δοθεί εορταστικός χαρακτήρας.

Καλούμε τις συναδέλφισσες και συναδέλφους να την τιμήσουν με την παρουσία τους.

Τα εκθέματά τους είναι δημιούργημα της μεγάλης προσπάθειας σε συνδυασμό με το ταλέντο των συναδέλφων.

Δεν πρέπει να μένουμε απαθείς και πρέπει με την ενεργοποίησή μας να μεγαλώσουμε το τμήμα της Ζωγραφικής.

Σας περιμένουμε στην εκδήλωση στις 16 και 17.6.2014, Βερανζέρου 13, 6ος όροφος και από ώρες 09.00 μέχρι 15.00.

Ιστορικές μνήμες αγώνων της εργατικής τάξης που είναι παρακαταθήκες για τους σημερινούς αγωνιζόμενους

Η πρώτη απεργία στη σκλαβωμένη Ευρώπη - Χρονικό της Κατοχής

Μέρος Α': Η Ευρώπη σκλαβωμένη

Στις 14 του Απριλίου του 1942 οι Έλληνες δημόσιοι υπάλληλοι δίνουν αυτοί πρώτοι το παρόν στο πανεθνικό προσκλήτήριο για την επιβίωση και τη λευτεριά.

Σ.Σ. Στους δημοσίους υπαλλήλους της εποχής εκείνης περιλαμβάνονται και οι ταχυδρομικοί υπάλληλοι των Τ.Τ.Τ. (τριατάκι από τις λέξεις Ταχυδρομεία - Τηλεγραφεία - Τηλέφωνα).

Πρόλογος του εκδότη Ομοιογενή

Το βιβλιαράκι τούτο έρχεται στη δημοσιότητα χωρίς αξιώσεις. Καθεαυτό δεν είναι ιστορικό χρονικό. Είναι μια απλή ιστορική περιγραφή των γεγονότων της πρώτης απεργίας στη δουλωμένη Ευρώπη, χωρίς ιδιαίτερη φροντίδα εντονότερου χρωματισμού των περιστατικών. Η περιγραφή αφήγησε στηρίχτηκε σε μαρτυρίες αξιόπιστες και σε λιγοστά υπάρχοντα γραπτά κείμενα. Αυτός, εξάλλου, που φρόντισε τη συλλογή τους, έζησε ο ίδιος τα περιστατικά της απεργίας. Σκοπός μου δεν είναι η λεπτομερειακή ιστορική έρευνα, μήτε η κριτική και πιο πολύ, η αξιολόγηση του γεγονότος. Ο σκοπός και διαφορετικός είναι και περιορισμένος: να πληρωθεί η εθνική παράδοση και να εξαρθεί η εθνική αντίσταση των Ελλήνων υπαλλήλων στα χρόνια της σκλαβιάς και να μη λησμονηθούν και πλαστογραφηθούν με το πέρασμα του χρόνου διαλεχτές σελίδες του εθνικού μας έπους. Όσο για τη γλώσσα χρησιμοποίησα τη γλώσσα του λαού μας· ωστόσο είναι αμφίβολη η επιτυχία μου. Οι αναγνώστες ας κρίνουν αυστηρά την όλη προσπάθειά μου.

**Α.Κ.Δ.
Αθήνα 10.5.1945**

«Εύγε στους υπερηφάνους δημοσίους υπαλλήλους της Ελλά-

δος. Ας συνεχίσουν καρτερικά τον πατριωτικόν τους αγώνα που περιβάλλεται με τις συμπάθειες των συμμάχων».

Ραδιοφωνική εκπομπή Λονδίνου 19 του Απριλίου 1942

Α' Σύντομη γενική επισκόπηση

1. Η Ευρώπη σκλαβωμένη

Αρχές του 1942. Ο διεθνής ορίζοντας δεν είναι παρήγορος για το συμμαχικό αγώνα. Ο ναζισμός - φασισμός φαίνεται κυρίαρχος σ' ολόκληρη την Ευρώπη. Στο βαρύ του πέλημα στενάζουν εκατομμύρια σκλάβων λαών: της Αυστρίας, της Αλβανίας, της Τσεχοσλοβακίας, της Πολωνίας, της Γαλλίας, της Νορβηγίας, της Δανίας, του Βελγίου, του Λουξεμβούργου, της Ολλανδίας, της Γιουγκοσλαβίας, της Ελλάδας, της Εσθονίας, της Λετονίας, της Λιθουανίας, της Ουκρανίας, της Ρωσίας... Άλλες χώρες, γοντευμένες και συνάμα φοβισμένες απ' τις αναμφίβολες μεγάλες στρατιωτικές επιτυχίες του Άξονα δηλώνουν υποταγή, που στη γλώσσα της απάτης και της ανάγκης καμουφλαρίζεται με τις λέξεις «φιιλία» και «συμμαχία»: Φιλανδία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Βουλγαρία. Η κάθε μία χωριστά κι όλες μαζί επιδιώκουν την πραγμάτωση, με την ενίσχυση του Άξονα «εθνικών βλέψεων»... Άλλες πάλη μένουν «ουδέτερες»: Η Ισπανία κρατάει ουδετερότητα ένοχη, η Τουρκία φιλική προς τον Άξονα, η Σουηδία το ίδιο, η Ελβετία επίσης το ίδιο... Άσπονη θα μπορούσε ίσως να χαρακτηριστεί η ουδέτερη στάση της Πορτογαλίας, εξαιτίας της γεωγραφικής της κυρίας θέσης και των οικονομικών της συμφερόντων μοιλονότι το εσωτερικό της καθεστώ, με τον Σαλαζάρ επικεφαλής, συγγενεύει προς το χιτλερικό.

Οι σύμμαχοι δέχονται σκληρά τα πολεμικά πλήγματα από μέρους του Άξονα - στην ξηρά, στη

Αποσπάσματα από το βιβλίο του Α.Κ. Δημητρίου έκδοσης στην Αθήνα το 1945

θάλασσα και στον αέρα. Ο γερμανικός στρατός, το ναυτικό, η «Λουφτβάφε» με την ενίσχυση (ποσοτική και τεχνική παρά ποιοτική) των ενόπλων δυνάμεων της Ιταλίας και των δορυφόρων —έξωρα οι μισθοφορικές «εθελοντικές» ταξιαρχίες των αξονοδούλων και ουδετέρων— έχουν στο ενεργητικό τους επιτυχίες σ' όλα τα πολεμικά θέατρα. Η συνεχής προχώρηση, μέσα σε πολύνεκρες τιτάνειες μάχες των γερμανικών στρατευμάτων στο Ανατολικό μέτωπο, όπου οι ισχυρότεροι συμμαχικοί στρατός, ο Σοβιετικός, βρίσκεται στην ανυπέρβλητη ανάγκη να περνάει αδιάκοπα απ' την άμυνα στην επίθεση κι αντίστροφα, υποχωρώντας στρατηγικά προς ασφαλέστερα σημεία μελλοδικής νικηφόρας εξόρμησης κρατεί την υψηλή σε μια αγωνιώδη ανησυχία για την εξέλιξη του πολέμου στο μέτωπο τούτο. Οι πολεμικές εξάλλη, ατυχίες των άγγλων στο μέτωπο της Μέσης Ανατολής (Κυρηναική), όπου τα ιταλογερμανικά στρατεύματα υπό την ηγεσία του Ρόμελ, διαμφισβητούν επιτυχώς την πρωτοβουλία στις επικερίσεις, αυξάνουν την αγωνία και την αβεβαιότητα. Ο φοβερός υποβρυχιακός, τέλος, πόλεμος έχει αναπτύξει σ' επικίνδυνο σημείο για τις συμμαχικές μεταφορές και τον ανεφοδιασμό.

Η κατάσταση, από συμμαχική άποψη, δεν είναι καλύτερη στα υπόλοιπα μέτωπα (Κίνα, Βιρμανία, Ειρηνικός κ.λπ.).

Ο Ιαπωνικός πολεμικός μηχανισμός είναι ισχυρότατος. Στρατός μαχητικός, στόλος επίφοβος, αεροπορία αξιόμαχη.

Η Ιαπωνία σημειώνει τις πρώτες μεγάλες επιτυχίες της σε βάρος της Αμερικής, της Αγγλίας και της Κίνας. Οι αξονικές δυνάμεις φαίνονται ακατάβλητες.

Η έπαρση των ναζιδών γίνεται θρασύτερη, πρωτόγονη. Οι στενοί συνεργάτες του Χίτλερ και συνυπεύθυνοι μ' αυτόν για την ανθρωποσφαγή προεξοφλούν την αξονική νίκη και το θρίαμβο του φασισμού. Προσπαθούν να εκμεταλλευθούν όσο μπορούν τις στρατιωτικές επιτυχίες του Άξονα, ν' απαιτήσουν και να πτοήσουν, κατά πρώτο λόγο, τους λαούς της κατεχόμενης Ευρώπης κι έπειτα το δικό τους το λαό. Ο πόλεμος γι' αυτούς έχει κριθεί οριστικά. «Απρόσβλητοι από στρατιωτική άποψη, εξασφαλισμένοι από οικονομική άποψη μπορούμε να οργανώσουμε πολιτικά την ήπειρό μας σαν να ζούμε σε περίοδο ειρηνική» - διακηρύσσει επίσημα ο ξετσίπωτος και φαιδρός υπουργός των Εξωτερικών του Γ' Ράιχ φον Ρίμπεντροπ! Και λέγοντας «πολιτική οργάνωση» εννοούσε τη «νέα ευρωπαϊκή τάξη» υπό την ηγεσία του Άξονα!

«Νέα ευρωπαϊκή τάξη». Αξίωση και υπόσχεση της μεγαλύτερης σύγχρονης εγκληματικής φυσιογνωμίας. Ανεξίτηλο στίγμα για την πολιτισμένη ανθρωπότητα. Η χιτλερική κατοχή τίποτα δε σεβάστηκε και τίποτα δεν άφησε στη θέση του. Η ναζιστική χολέρα αφάνισε το παν στο καταστροφικό πέρασμά της... «Νέα ευρωπαϊκή τάξη»! Μ' αυτές τις τρεις αθώες λέξεις προσπάθησε ο εχθρός να κρύψει τα εγκληματικά του σχέδια απ' τους λαούς. Το τέχνασμα έπρεπε να μην αποτύχει. Οι πολεμικές ανάγκες των ναζιδών και τα συμφέροντά τους βιάζον. Οι λαοί οφείλουν να πιστέψουν τη «νέα τάξη» του μέλλοντος. Αν πιστέψουν, θα τα δώσουν όλα, δουλειά και ζωή, πατρίδα και τιμή, για τη νίκη και το θρίαμβο της φασιστικής τυραννίδας.

Αν όχι... αργά ή γρήγορα, θα ξεσπούσε η εθνική αντίδραση, ο εθνικοαπελευθερωτικός αγώνας εκατομμυρίων ανθρωπων, που διψούσανε το ξεσκλάβωμά τους...

Τρία όπλα - μέσα, διάλεξε ο κατακτητής, για την επιτυχία του

σκοπού του. Την πείνα, ύπουλη, συστηματική, επιστημονική. Αποτέλεσμα, η εξασθένιση. Την τρομοκρατία, άγρια, πολύμορφη, απερίοριστη.

Αποτέλεσμα ο φόβος. Την παραπάνδα, πολύτροπη (τύπος ραδιόφωνο, ομιλίες, κινηματογράφος, θέατρο κ.λπ.) και ηθικά ακαθάρτη (εκβιασμοί, χρηματισμός κ.λπ.).

Αποτέλεσμα η αμφιβολία, η σύγχυση, η αλληλοπιστία, η προδοσία. Ποτέ, σε καμιά περίπτωση, δεν θα μπορούσε να σταθεί εθνικό φρόνημα και διάθεση αγωνιστική, συνεπώς εθνική παντίσταση σε βάρος εξασθένισης, φόβου κι αμφιβολίας. Ο εχθρός είχε σχέδιο πραγματικά δαιμονικό.

Μα το σχέδιό του θα ναυαγούσε, αν δεν υπήρχε το κατάλληλο όργανο, που θ' αναλάμβανε ύπουλα την πραγμάτωσή του. Το όργανο αυτό κατασκευάστηκε εύκολα. Σε κάθε υπόδουλη χώρα ένας εσμός ανθρώπων χωρίς ψυχή, χωρίς εθνική συνείδηση, χωρίς εντροπή, προσφέρθηκε πρόθυμα και δουλικά στη διάθεση του κατακτητή.

Απ' εδώ, έχουμε την προέλευσή τους οι «επιχωρίες» κυβερνήσεις της κατοχής και οι λογής λογής υποτακτικοί και συνεργάτες των επιδρομέων.

Την περίοδο τούτη η οργάνωση της εθνικής αντίστασης στις διάφορες χώρες βρίσκεται στα πρώτα βήματά της. Οι δυσκολίες είναι τεράστιες. Οι σκλάβοι λαοί μόλις αρχίζουν να ξεμουδιάζουν... Ο συμμαχικός πολεμικός αγώνας περνάει την οξύτερη, την κρισιμότερη φάση του.

Οι λαοί όμως, μέσα στην ανείπωτη μαύρη σκλαβιά, που σκεπάζει απ' άκρη σ' άκρη την Ευρώπη αρχίζουν να ελπίζουν, να πιστεύουν, ν' ατενίζουν στο άπειρο τη συμμαχική νίκη...

Η συνέχεια σε επόμενη έκδοσή μας

Λούης Τίκας: Ο Έλληνας ανθρακωρύχος που συγκρούστηκε με τον Ροκφέλερ

Στις 20 Απριλίου συμπληρώθηκαν 100 χρόνια από τη σφαγή στο ανθρακωρυχείο του Λάντζου στο Κολοράντο των ΗΠΑ. Πρόκειται για μια από τις πιο σημαντικές σελίδες στην ιστορία του αμερικάνικου εργατικού κινήματος.

Η απεργία ξεκίνησε το Σεπτέμβριο του 1913 με βασικά αιτήματα καλύτερες συνθήκες εργασίας, καθιέρωση οκτώωρου και αναγνώριση του συνδικάτου τους.

Ηγετική μορφή σ' όλη τη διάρκεια του αγώνα ενάντια στα συμφέροντα του Ροκφέλερ αναδείχθηκε ο Έλληνας μετανάστης, με καταγωγή από τα Λουτρά Ρεθύμνου, **Λούης Τίκας (Ηλίας Σπαντιδάκης)**.

Στις 20 Απριλίου, μια μέρα αφότου οι Έλληνες μετανάστες και απεργοί γιόρτασαν το ελληνικό Πάσχα μαζί με τις οικογένειές τους στον καταυλισμό των απεργών, η εθνοφυλακή του Κολοράντο και οι ιδιωτικοί αστυνομικοί που υπερασπίζονταν τα συμφέροντα του Ροκφέλερ τους περικύκλωσαν και άρχισαν να τους χτυπούν με τα πολυβόλα.

Ο Λούης Τίκας ως δραστήριος συνδικαλιστής και μάχιση ιδρυτής του πρώτου εργατικού συνδικάτου ανθρακωρύχων θέλησε να διαπραγματευθεί με τον επικεφαλής της εθνοφυλακής.

Δυστυχώς, ο Τίκας θα χτυπηθεί με όπλο στο πρόσωπο από τον έφιππο υπαρχηγό της εθνοφυλακής και στη συνέχεια θα τον πυροβολήσουν τρεις φορές στην πλάτη.

Οι εθνοφυλακοί και οι ιδιωτικοί αστυνομικοί θα εισβάλλουν στον καταυλισμό των απεργών, θα πυροβολούν αδιακρίτως άνδρες, γυναίκες, παιδιά και στο τέλος θα βάλλουν φωτιά στις σκηνές τους. Η αγωνία



στικότητα και το θάρρος του Έλληνα ανθρακωρύχου τιμάται ακόμα τόσο από την πολιτεία του Κολοράντο, όσο και τη γενεαλογία του, το Ρέθυμνο.

Στην αμερικάνικη πολιτεία, το μέρος όπου βρίσκεται το αγαθό του έχει κηρυχθεί επίσημα ιστορικός τόπος. Στο Ρέθυμνο, ο δήμος έδωσε το ονομά του (Ηλίας Σπαντιδάκης) σε έναν δρόμο της πόλης και κάθε χρόνο πολλοί αμερικάνοι τουρίστες αναζητούν το σπίτι, στο οποίο γεννήθηκε.

Έναν αιώνα μετά, ο αγώνας του Έλληνα ανθρακωρύχου και των 11.000 συναδέλφων του για καλύτερες συνθήκες εργασίας είναι εξαιρετικά επίκαιρος.

Αυτό απέδειξε το τραγικό γεγονός στα ορυχεία της πόλης Σόμα της Τουρκίας, όπου σκοτώθηκαν 300 εργάτες με την εγκληματική ευθύνη της εταιρίας και της κυβέρνησης Ερντογάν.

Αλλά και στη χώρα μας, οι εργαζόμενοι βρίσκονται μπροστά σε νέους αγώνες, καθώς κεκτημένα δικαιώματα και βασικές λαϊκές ελευθερίες καταργούνται από τη συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ με τις προταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς όφελος των τραπεζιτών, των βιομηχάνων και των εφοπλιστών.

Η ιστορία και η θυσία του Λούη Τίκα δείχνει ότι ο μόνος τρόπος για να ανατραπεί ο σύγχρονος εργασιακός μεσαίωνας είναι η πάλη ενάντια στον αυταρχισμό και στην εργοδοτική εκμετάλλευση, όπως έκαναν με ανιδιοτέλεια και θάρρος ο Έλληνας συνδικαλιστής και οι συνάδελφοί του.

Μηνάς Τζαγκαράκης

Εργατική Πρωτομαγιά

1η Μάη 2014

«Αγώνας για την κοινωνική απελευθέρωση των εργαζομένων όλου του κόσμου»

«Ιστορικό της Πρωτομαγιάς»

«Στα 1885 στο συνέδριο των εργατών της Αμερικής πάρθηκε απόφαση να διεκδικήσουν με όπλο την απεργία οκτώ ώρες δουλειά, οκτώ ώρες μόρφωση, οκτώ ώρες ανάπαυση».

Την Πρωτομαγιά του 1886 οι Αμερικάνοι εργάτες υλοποίησαν την πιο πάνω απόφαση κήρυξαν λευκές απεργίες και πραγματοποίησαν διαδηλώσεις σ' όλη την Αμερική.

Οι καπιταλιστές τάχασαν μπρος στην ανθρωποθάλασσα των χθεσινών ραγιάδων και δέχτηκαν χωρίς πολλές συζητήσεις το 8ωρο. Στο Σικάγο όμως οι βιομήχανοι δε δέχτηκαν καμιά συζήτηση για τη μείωση των ωρών εργασίας και κινητοποιήσαν απεργοσπάστες από παντού. Οι απεργοί όμως ήταν αποφασισμένοι να επιβάλουν τα δίκαια αιτήματά τους, γι' αυτό μαζεύτηκαν έξω από τα εργοστάσια για να αποδοκιμάσουν και να εμποδίσουν τους απεργοσπάστες.

Στην εργατική εφημερίδα του Σικάγου της 2ας Μαΐου δημοσιεύτηκε προκήρυξη της απεργιακής επιτροπής που καλούσε τους εργάτες να συνεχίσουν την απεργία, γιατί είναι προτιμότερος ο θάνατος από τη δυστυχία. Δεκαπέντε χιλιάδες απεργοί μαζεύτηκαν έξω από τα εργοστάσια. Τρομοκρατημένοι οι εργοδότες, ζήτησαν την προστασία της αστυνομίας, η οποία ευχαρίστως ανταποκρίθηκε να προστατέψει τους εργοδότες. Οι αστυνομικοί και οι απεργοί είναι τώρα σαν αντίπαλα στρατόπεδα, δεν απομένει παρά η αφορμή για να συγκρουστούν.

Την αφορμή έδωσε ένας προβοκάτορας των εργοδοτών, που για να προκαλέσει την επίθεση της αστυνομίας κατά των απεργών πέταξε μια βόμβα ανάμεσα στους αστυνομικούς. Από τη βόμβα σκοτώθηκαν πολλοί, οι υπόλοιποι μαζί με το στρατό που κατέφθασε εν τω μεταξύ άρχισαν γενική επίθεση κατά των απεργών. Πρώτη πέφτει πληγωμένη από τις σφαίρες μια εργάτρια.

Την άλλη μέρα εξαπολύθηκε πρωτοφανής διωγμός κατά των εργατών σ' όλο το Σικάγο. Οι φυλακές γέμισαν από εργάτες οι οποίοι δικάζονται ομαδικά. Επτά απ' αυτούς καταδικάζονται σε θάνατο με κρεμάλα, είναι οι Αύγουστος Σπιν, Λιούι Λιγ, Αντόλφα Φίσερ, Σάμουελ Φίλτεν, Όσκαρ Νίμπε και η Λούση Πάρσον. Ο έβδομος αυτοκτόνησε στο κελί του.

Αυτό είναι το ιστορικό της ματωμένης Πρωτομαγιάς του 1886 στο Σικάγο. Τρία χρόνια αργότερα, το 1889 το Διεθνές Εργατικό Σοσιαλιστικό Συνέδριο που συνήλθε στο Παρίσι καθιέρωσε την 1η Μάη σαν μέρα διαμαρτυρίας και διεκδικήσεων των εργατών όλου του κόσμου.

Κάθε τέτοια μέρα από τότε οι εργαζόμενοι όλου του κόσμου διαδηλώνουν, διαμαρτύρονται, θυμούνται και παλεύουν για τα δικαιώματά τους. Παράλληλα εκφράζουν την αλληλεγγύη τους στο πλαίσιο της παγκόσμιας ενότητας του εργατικού κινήματος και της διαρκούς ταξικής πάλης των εργαζομένων για την κοινωνική τους απελευθέρωση.

Μηνάς Τζαγκαράκης

Η 1η Μάη αποτελεί από το 1889 επέτειο και σύμβολο μνήμης και αγώνα για την παγκόσμια εργατική τάξη.

Την εργατική Πρωτομαγιά θυμόμαστε τους αγώνες και τις θυσίες των εργαζομένων όλου του κόσμου και τιμούμε τους ήρωες και μάρτυρες της τάξης μας.

— Τιμούμε και θυμόμαστε τους δολοφονημένους καπνεργάτες το 1936 στη Θεσ/νίκη.

— Τιμούμε τους διακόσιους πατριώτες που εκτελέστηκαν την Πρωτομαγιά του 1944 στην Καισαριανή από τους γερμανούς φασίστες την κατοχή.

— Μέρα μνήμης κι αγώνα για τους εργαζόμενους, για τους απόμαχους της δουλειάς, για όλους τους καταπιεσμένους και εκμεταλλευόμενους ανθρώπους σ' όλο τον κόσμο.

Μέρα όμως κυρίως τιμής αφιερωμένη στη θυσία και τις αιματοβαμμένες κατακτήσεις των εργατών του Σικάγου το 1864, για 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες μόρφωση, 8 ώρες ανάπαυση.

Σήμερα 128 χρόνια μετά η ανθρωπότητα ζώντας εδώ και αρκετά χρόνια στον «αστερισμό» του Νεοφιλελευθερισμού, αλλά και μιας ιδιότυπης παγκόσμιας οικονομικής δικτατορίας που έχει κηρύξει το διεθνές χρηματοπιστωτικό σύστημα, οι παραπάνω κατακτήσεις έχουν αφαιρεθεί από εκατομμύρια εργαζόμενους, καταδικασμένους πλέον στη φτώχεια, την ανεργία και την εξοθλίωση.

Παράλληλα οι επεκτατικοί πόλεμοι με πρόσχημα το δυτικό εκδημοκρατισμό συνεχίζονται στην Αφρική, τη Μέση Ανατολή, τη Συρία μέχρι την Ουκρανία, για τη μεγάλη συσσώρευση πλεονάζοντων τον πλούτο των χωρών αυτών. Προκειμένου έτσι να διαιωνίσουν το εκμεταλλευτικό καπιταλιστικό σύστημα σ' όλο τον πλανήτη.

Γι' αυτό επιβάλλεται, εργαζόμενοι, συνταξιούχοι κι όλος ο λαός ενωμένοι εθνι-



Το ιστορικό κτίριο των ΕΛΤΑ στην Πλατεία Κοτζιά των Αθηνών

κά, ευρωπαϊκά και παγκοσμίως να συνεχίσουμε τον αγώνα των εργατών του Σικάγου με ένα και μοναδικό στόχο, την ανατροπή αυτής της νεοφιλελεύθερης κοινωνικής καταστροφής και βαρβαρότητας.

Βαρβαρότητα που υπονομεύει την επιβίωσή μας, δημιουργεί εκατομμύρια εξοθλιωμένους, οδηγεί χιλιάδες στην αυτοκτονία, ισοπεδώνει και καταστρέφει πολιτισμούς κι όλα αυτά για να κατοχυρώσει την «ευτυχία» των πλουσίων και βολεμένων πάνω στη δυστυχία και το θάνατο των πηλίων και φτωχών του κόσμου.

Τα εγκλήματα αυτά, οι πόλεμοι, η δυ-

στυχία των ανθρώπων, η καταστροφή του περιβάλλοντος και των εθνικών πολιτισμών δεν πρόκειται να σταματήσουν αν δεν σταματήσει η εκμετάλλευση του ανθρώπου από τον άνθρωπο, αν δεν πάψει να είναι το κέρδος και η αισχροκέρδεια υπέρτατο ιδανικό.

Πρέπει να γίνει μοναδικά ανθρώπινη επιδίωξη η ανθρωπιά, η ελευθερία, η δημοκρατία, η δικαιοσύνη και η ισότητα. Να αρχίσουμε να υπηρετούμε την αρετή ως υπέρτατη αξία κι όχι το χρήμα και την ύλη.

As γίνουν οι αγώνες της εργατικής τάξης παρακαταθήκες και οδηγός για τους σημερινούς νέους μας.

Προχωρούμε σε μαχητικούς αγώνες

Μέσα από την κοσμοχαλασιά της εποχής μας, γιγάντια και πανύψηλη, η ακατάβλητη δύναμη της εργατιάς και των απομάχων της δουλειάς συνταξιούχων, ξεπροβάλλει ανήμερα την Πρωτομαγιά, διεκδικώντας με θυμό και δίκαια οργή, ανθρώπινες συνθήκες ζωής και διαβίωσης.

Οι οικονομικά πανίσχυροι κύκλοι της οικουμένης, πασχίζουν με κάθε τρόπο, να υποτάξουν το απανταχού της γης παραγωγικό εργατικό δυναμικό και παγκόσμια να εκμεταλλευτούν τον τίμιο ιδρώτα των ανθρώπων του μόχθου, που γι' αυτούς σημαίνει ακατάσχετη κερδοσκοπία και άνομα κέρδη.

Ποδοπατώντας τα αναφαίρετα κοινωνικά δικαιώματα, συνολικά εκείνων, που αν και ως εργαζόμενοι, παράγουν τον πλούτο του πλανήτη μας, —αυτοί που τόσο άδικα και σπάταλα νέμονται— τελικά τους αφήνουν να παραδέρνονται μέσα στη φτώχεια, την αθλιότητα και την πείνα.

Είναι πλέον καιρός, εμείς όλοι μαζί οι κατατρεγμένοι της ανάληπτης ολιγαρχίας, —κάτω από τις μορφές και σκιές των αδούλωτων πρωτομάρτυρων— αγωνιστών του Σικάγου που έπεσαν, προμάχοι για τα ιδανικά της εργατικής τάξης να προχωρήσουμε σε μαχητικούς αγώνες, για να λυτρωθούμε από τα σημερινά δεινά μας και έτσι να ξαναζωντανέψουμε και τιμήσουμε τις μνήμες τους και να φανούμε αντάξιοι διάδοχοί των, στον αιματοβαμένο δρόμο της θυσίας και αλληλεγγύης τους, που για μας άφησαν σαν παράδειγμα και παρακαταθήκη.

Ν. Πλιάνος

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Γραφεία: Βεραντζέρου 13 - 106 77 - ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210-3847811, 210-3824029 - Fax: 210-3847812

www.psselta.gr

ΑΦΜ: 090157990 - ΔΟΥ Α' ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Αναστάσιος Γεωργιάδης

Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Γεωργιάδης

Γενικός Γραμματέας: Γιώργος Πεπόνης

Ταμίας: Ηλίας Κουτρούλης

Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων: Μηνάς Τζαγκαράκης

Μέλη: Ιωάννης Ζώης, Βασίλειος Σκολαρίκος,

Χρήστος Κοντός, Θεόδωρος Μπινίσκος

Υπεύθυνος έκδοσης: Αναστάσιος Γεωργιάδης

Σπ. Τρικούπη 43, 106 83 Αθήνα

Τηλ.: 6972-662120

Υπεύθυνος ύλης: Γιώργος Πεπόνης

Τηλ.: 6932-184195

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Μακεδονίας

Τσιμισκή 16, Θεσσαλονίκη Τηλ.: 2310-282681

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Ηπείρου

28ης Οκτωβρίου 9, Ιωάννινα Τηλ.: 26510-36609

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Πελοποννήσου

26110 Πάτρα, Ζαΐμη 23, Τηλ.: 2610-622935

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Θεσσαλίας

41222 Λάρισα, Μ. Αλεξάνδρου 37, Τηλ.: 2410-257693

Εκτύπωση MEMΦΙΣ Α.Ε.

Σωκράτους 23, Αθήνα, Τηλ.: 210-5240732

e-mail: memfisae@otenet.gr

Επίκαιρα Θέματα

Απεργία τον Απρίλη του 1942

Οι συνταξιούχοι των ΕΛΤΑ τίμησαν στις 14.4.2014 μπροστά στο παλαιό Ταχυδρομικό Μέγαρο των Αθηνών στην πλατεία Κοτζιά την απεργία των συναδέλφων τους το χειμώνα του 1942 κατά των κατακτητών.

Η απεργία ήταν η πρώτη στην κατεχόμενη Ευρώπη. Άξιο προσοχής είναι πως, μέσα σε εξαιρετικά επικίνδυνες συνθήκες, οι άνθρωποι έπαιρναν την απόφαση να αγωνιστούν.

Ήταν απόγευμα γύρω στις 4 η ώρα, όταν λιποθύμησε από

την πείνα ένας διανομέας στη μεγάλη σάλα του Κεντρικού. Γύρω από τον λιπόθυμο συγκεντρώθηκε πλήθος κόσμου, όπως και όλοι οι υπάλληλοι. Ήταν όλοι τους αγανακτισμένοι, αναστατωμένοι και στο στόμα τους περιφέρονταν συνεχώς η λέξη απεργία με απόφαση και οργή.



Στη φωτο διακρίνονται αριστερά μεταξύ των άλλων ο Γ. Γραμματέας του Συλλόγου μας Γ. Πεπόνης, ο πρόεδρος της ΠΟΣ κ. Γ. Βασιλόπουλος και δεξιά ο γραμματέας Ηλ. Μπακέλης και ο πρόεδρος μας κ. Τάσος Γεωργιάδης



Η παραπάνω φωτογραφία έξω από το υπουργείο Συγκοινωνιών είναι από τη μεγάλη απεργία των σαράντα εννέα ημερών του Σωματείου Ταχυδρόμων Αθίνας και Ν. Αττικής το Νοέμβρη 1978 - αρχές Μαρτίου 1979. Κάποιοι θα γυρίσουν τριάντα πέντε χρόνια πίσω και θ' αναγνωρίσουν τους εαυτούς τους!

Πολιτική και Συνδικαλισμός

Η ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ, όταν είχε τη διοίκηση του Συλλόγου, έγραφε: «πρακτικά» (;) πρέπει να ξέρετε, συνάδελφοι, ότι η εφημερίδα μας δεν είναι πολιτική, αλλά συνδικαλιστική για την πληροφόρηση των συναδέλφων στα όσα μας αφορούν. Γι' αυτό και δεν υπάρχουν πολιτικά σχόλια και τοποθετήσεις, παρά μόνο παράπονα (!) για την προσασία της σύνταξης και της περίθαλψής μας, ανεχόμενοι (!) τα όσα οι συνάδελφοι αυτοί (δηλαδή εμείς) γράφουν».

Δεν μπορούμε να φανταστούμε πιο φωτεινό μυαλό από αυτό που έγραφε, σχετικά πρόσφατα, αυτό το ανεδαφικό σχόλιο. Γιατί όταν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε έχουν άμεση σχέση με την κατάσταση που επικρατεί στη χώρα και γενικότερα στην κοινωνία είναι φυσικό και απαραίτητο να στρέψεις την κριτική σου στην πολιτική που εφαρμόζει το κάθε κυβερνητικό σύστημα.

Με ποια έννοια λοιπόν η εφημερίδα μας δεν είναι πολιτική αλλά συνδικαλιστική; Δηλαδή ο συνδικαλισμός δεν είναι πολιτική; Και συνεπώς όσοι συνάδελφοι τολμούν να την κρίνουν γράφο-

ντας στην εφημερίδα, κινούνται αντισυνδικαλιστικά, προκαλώντας την οργή της τότε Διοίκησης που απλά τους ανέκρινε (μας ανέκριναν για να κυριολεκτούμε). Η θέση της ΔΑΚΣ του χώρου μας ήταν, να τα έχουμε καλά με την εξουσία για να ακούει τα παράπονά μας(!) Η δήθεν δραστηριότητά της ήταν στημένη και υποκριτική.

Στην πρόσφατη Γεν. Συνέλευση ο συν. Βηλασόπουλος, ένας ακέραιος άνθρωπος και συνδικαλιστής, αποκάλυψε ότι αντίκρισε κάποιους της τότε Διοίκησης Ζών να φωτογραφίζονται, κρατώντας ένα «αγωνιστικό» πανό σε άσχετο μέρος και χρόνο, για να προβληθούν μέσα από την εφημερίδα μας. Είναι αδιανόητο για μια διοίκηση να παραπληροφορεί με αυτόν τον τρόπο, τους συναδέλφους.

Με αυτά τα πεπραγμένα και τις οικονομικές σπατάλες που δεν είχαν τελειωμό (μόνο για δημόσιες σχέσεις δαπανήθηκαν 21.000 ευρώ μέσα σε ένα χρόνο), η ΔΑΚΣ πίστευε ότι μπορούσε να κερδίσει εκ νέου τη Διοίκηση. Διαψεύστηκε ό-

μως οικτρά. Οι συνάδελφοι, ώριμοι σε ηλικία και γνώση, δεν εξαπατήθηκαν ούτε από τα ψηφοδέλτια «σεντόνια» στα οποία δεν χωρούσαν άλλα ονόματα κατά την ομολογία των εμπνευστών τους.

Γράφοντας αυτό το κείμενο αμέσως μετά την έκφραση εμπιστοσύνης των συναδέλφων, δεν διακατέχομαι από καμία εμπάθεια για τα πρόσωπα που διεδραμάτισαν κυρίαρχο ρόλο στα δύο τελευταία χρόνια, ούτε τρέφω ιδιαίτερη συμπάθεια για τη νέα διοίκηση. Απλά θέλω να επιστημονώ να λάθη και τις μεθοδεύσεις για να μην τα έχουμε πάλι μπροστά μας.

Το γραπτό αυτό είναι μια προειδοποίηση και για τους συναδέλφους του Ενωτικού Ψηφοδέλτιου που ξεκίνησαν τη νέα προσπάθεια.

Γιατί όταν οι μνήμες εκπυρσοκροτούν δύσκολα τις τιθασεύεις. Μόνο με σωστό αγώνα ντύνεις κάθε μετέωρη έννοια και κερδίζεις την εμπιστοσύνη των συναδέλφων. Περιμένουμε να δούμε μια σωστή διοίκηση.

Αποστόλης Βουραζανίδης

Το γυαλί το ροδοστάλι...

«Οι κούνιες» είναι λαμπριάτικο έθιμο στη Λέσβο. Γίνονται την ημέρα του Πάσχα, συνεχίζονται όμως και άλλες μέρες γιορταστικές, όπως της Διακαινησίμου, την Πρωτομαγιά, του Αγίου Κωνσταντίνου κ.λπ. όσο διαρκεί το «Χριστός Ανέστη».

Τι είναι αυτές; Όπως το λέει και η λέξη είναι κούνιες καμωμένες με χοντρό γερό σκοινί, συνήθως τέτοιο που χρησιμοποιούν στα ψαράδικα καΐκια ή στο φόρτωμα των ζώων και μακρύ χοντρό μαδέρι να σκλώνουν και τέσσερα και έξι και παραπάνω άτομα.

Τις δένουν και τις κρεμάνε σε χοντρά γερά κλαδιά πεύκου, πλάτανου κ.λπ., ή στα δοκάρια στις παλιές γνωστές μεγάλες κεραμοσκεπείς αυλόπορτες των σπιτιών των χωριών.

Στολίζουν με λουλούδια τα σκοινιά, στρώνουν πολύχρωμο χράμι στο μαδέρι κι εκεί κουνιούνται αγόρια και κορίτσια, αλλά και μεγαλύτεροι που ξεπετά η καρδιά τους, διασκεδάζοντας και τραγουδώντας τα «λαμπριάτικα τραγούδια της κούνιας», δίστιχα και τετράστιχα, ερωτικά, τσατίσματα, παινήματα και άλλα, ενώ παράλληλα το έθιμο πλαισιώνεται και με τα ανάλογα κεράσματα, μεζέδες, κόκκινα αυγά κ.λπ., ανάλογα την περίπτωση. Και βέβαια εκεί επικρατεί και το σχετικό φλερτάρισμα...

Οι μετέχοντες κουνιούνται με τη σειρά, με το νεμπέτι που λέμε, ανά δύο, τέσσερα, έξι και παραπάνω άτομα για δέκα - δεκαπέντε λεπτά, το δε κούνημα ξεκινά με το «Χριστός Ανέστη», συνεχίζεται με τα τραγούδια, μετά απ' αυτά πάλι «Χριστός Ανέστη» και η φάση τελειώνει με την επωδό «**Το γυαλί το ροδοστάλι, βγείτε σεις να μπουν κι οι άλλοι!**» που λένε ρυθμικά οι εκτός κούνιας που κουνάνε τους άλλους, ελαττώνοντας την ταχύτητα της μέχρι να σταματήσει και έτσι εναλλάσσονται οι μετέχοντες διασκεδάζοντας. (Ροδοστάλι είναι το ειδικό γυαλίνο σκεύος, που ραντίζουν ροδοστάρι).

Κλείνω εδώ τον πρόλογο, έστω και λίγο μακρόσυρτο. Χρειάζεται όμως και λίγη λαογραφική διάθεση, να το πάμε μαλακά - μαλακά... το θέμα. Δε χρειάζεται τα νεύρα να είναι στην «ταίτα», φτάνουν τόσα που 'χουμε στο κεφάλι!

Γιατί τα είπα τώρα όλα αυτά; Ε πώς; Εκλογές κάναμε στο Σύλλογο, εντάξει δεν είναι δε και τόσο μεγάλη η διαφορά μεταξύ των μεν... και των δε... αλλά ήταν «ντέρμπι» σκληρό και η ουσία είναι ότι το εκλογικό σώμα, ο κόσμος των συνταξιούχων του ΕΛΤΑ είπε με την ψήφο του: «**Το γυαλί το ροδοστάλι/βγείτε σεις να μπουν κι οι άλλοι!**», οπότε ούτω και εγένετο!

Το θέμα τώρα είναι τι γίνεται από 'δω και μετά. Η προεκλογική και εκλογική κούνια το «όμορφο αυτό δρώμενο» της δημοκρατίας τέλειωσε! Βγήκαν οι μεν... μήκαν οι δε... πολύ καλά και άξια. Τώρα χρειάζεται δράση με σύμπνοια, σύνεση και συνεργασία. Προσέξτε το συνδικατικό «συν», συν και πνέω: συμπνέω, σύμπνοια, ομογνωμοσύνη, ομόνοια. Συν και ενώνω: συνενώνω, σύνεση, συνένωση, φρόνηση. Συν και εργάζομαι: συνεργάζομαι, συνεργασία, αλληλοβοήθεια, συμμετοχή. Αυτά τα τρία ρήματα με το συνδικατικό τους «συν» μας δίνουν τα τρία ουσιαστικά για μπουσούλα στην παραπέρα μετεκλογική πορεία του Συλλόγου!

Αυτό μπορεί να επιτευχθεί αν, έξω από την πόρτα του Συλλόγου τοποθετείται η κομματική ταυτότητα και η είσοδος γίνεται με τη συνδικαλιστική και μόνο. Αντιπαράθεση ναι, διαφορά απόψεων ναι, διάλογος ναι, με στόχο όμως το κοινό συλλογικό συμφέρον και όχι αντιπαλότητα και πολεμική ατμόσφαιρα που οδηγούν στα άκρα και στην αποτυχία. Αντίπαλός μας είναι η αδικία, η ανισότητα, η καταπάτηση δικαιωμάτων και συμφερόντων, η κάθε αντιδεοντολογική και αντιδημοκρατική ενέργεια σε βάρος των μελών του συλλόγου και της κοινωνίας μας και βέβαια ο κακός μας εαυτός!

Μπορούμε αυτά να τα τηρήσουμε, να τα εφαρμόσουμε; Αν ναι, τότε θα πάμε καλά για δράση με τις ανάλογες επιτυχίες σε σχέση και με τις σημερινές δύσκολες συγκυρίες που όλοι ζούμε.

Αν όχι, τότε δυστυχώς η συλλογική δραστηριότητα δεν θα είναι τίποτα άλλο από σκέτο...«κούνημα» όπου «σεινάμενοι - κουνάμενοι» θα λεν οι μεν... στους δε... ως επωδό το... «κούνια που σας κούναγε» και φτου και πάλι απ' την αρχή «**το γυαλί το ροδοστάλι...**» και μια από τα ίδια. Πάντως καθορίζοι όλοι της Διοίκησης!

Βαγγέλης Χατζημανώλης

Οι συνάδελφοι γράφουν...

Σχολιάζοντας ελεύθερα Η γραφειοκρατία εξακολουθεί να μας στραγγαλίζει

Γράφει ο Α. Βουραζανίδης

Όλοι πιστεύαμε πως η ανάπτυξη των δομών της κοινωνίας θα μας απάλλαζε από την οδυνηρή ταλαιπωρία στην οποία οδηγούμαστε όταν θέλουμε να διεκπεραιώσουμε μια υπόθεσή μας σε κάποια Κρατική Υπηρεσία.

Τώρα μάλιστα που το διαδίκτυο διακινεί ένα τεράστιο αριθμό πληροφοριών και μπορεί κανείς από το σπίτι του να γίνεται κοινωνός αυτών, ο Έλληνας πολίτης αντιμετωπίζεται υποτιμητικά, αφού λείπει ακόμα η μηχανοργάνωση από πολλά Ταμεία και υπηρεσίες.

Έτσι και το δικό μας ταμείο εξακολουθεί να βασανίζει τους συναδέλφους και ιδιαίτερα τις συζύγους που πρέπει να μεταβιβάσουν τη σύνταξη του αποθανόντος στο δικό τους όνομα.

Κρατηθείτε για να δείτε τη διαδικασία γραφειοκρατίας που απαιτείται από μια ανήμπορη, τις περισσότερες φορές, σύζυγο.

1. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή πιστοποιητικό πλησιέστερων συγγενών

2. Αποδεικτική πράξη γάμου(!)

3. Αποδεικτική πράξη θανάτου

4. Πιστοποιητικό περί μη λύσεως γάμου από το Πρωτοδικείο

5. Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος εφορίας

6. Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας(!)

7. Αντίγραφο φύλλου σύνταξης του θανόντα

8. Αντίγραφο φύλλου σύνταξης του δικαιούχου(!)

9. Αντίγραφο τραπεζικού λογαριασμού που θα κατατίθεται η σύνταξη και

10. Πιστοποιητικό του Αγίου Πέτρου για το πού βρίσκεται ο αποθανών.

(Σημείωση: Αν βρίσκεται στον παράδεισο η χήρα δε δικαιούται σύνταξη γιατί ο σύζυγος καθοπερνάει και πρέπει να πληρώνονται τα τροφεία της ΕΔΕΜ: Μπανάνες, μήλα, λαχανικά και μελιόνερα. Τα φίδια δεν τρώγονται).

Καημένη Ελλάδα.

Ας μας έχει ο Θεός γερούς και να μας βοηθάει να μην τρελαθούμε μέσα σε αυτόν τον παραλογισμό της κρατικής μηχανής.

Είναι να μπορεί κανείς πως υπάρχουν «μαϊμούδες» συντάξεις ύστερα από μια τόσο βασανιστική διαδικασία που υποβάλλονται οι πολίτες αυτής της δύσμοιρης χώρας. Φαίνεται πως το δαιμόνιο του Ρωμιού δεν τιθασσεύεται.

Το σχόλιό μου αυτό το δίνω για περαιτέρω επεξεργασία στον Βαγγέλη το Χατζημανώλη, τη γραφίδα του οποίου στερηθήκαμε από τη «σεμνοτυφία» της Διοίκησης τα δύο τελευταία χρόνια.

Υ.Γ. Διαβάζω στην εφημερίδα, πως στη Δανία το μόνο που χρειάζεται είναι να γνωστοποιείς το θάνατο!

...

Προς την εφημερίδα
«Συνταξιοδοτικός Αγώνας»
Οδός Βερανζέρου 13, 106 77 Αθήνα

Ηράκλειο 23.1.2014

Τα χρήματα που διαχειρίζονται τα πιστωτικά ιδρύματα, είναι οικονομίες του ελληνικού λαού, ο οποίος προσπαθεί να μαζέψει ένα ποσό με κόπο

και με αίμα, προκειμένου να αντιμετωπίσει μελλοντικές του ανάγκες, είτε υγείας ή σπουδών των παιδιών του, είτε ακόμη και για λόγους ασφαλείας. Επειδή λοιπόν τα χρήματα αυτά ανήκουν στους πολίτες, το κράτος οφείλει να είναι αυστηρό στις επιλογές των ατόμων που αναλαμβάνουν καίριες θέσεις σε αυτά, τα οποία πρέπει να περνούν προηγουμένως από ειδικά ΚΤΕΟ και να ελέγχεται όχι η κομματική τους ταυτότητα, αλλά η εντιμότητα, το ήθος και η ικανότητά τους, για να μην παρατηρούνται φαινόμενα όπως αυτό του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, που χορηγήθηκαν δάνεια εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ σε άτομα που αποτελούσαν τήν δήθεν αφρόκρεμα της ελληνικής οικονομίας, αλλά δυστυχώς ήταν η αλητόκρεμα της ελληνικής κοινωνίας και δυστυχώς για τα δάνεια που έλαβαν, δεν δόθηκαν ούτε οι απαραίτητες εγγυήσεις.

Το χειρότερο όμως είναι ότι τα δάνεια αυτά δε χρησιμοποιήθηκαν στην εσωτερική αγορά για να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας, αλλά σε υπεράκτιες offshore εταιρίες ή στην αγορά ακινήτων μεγάλης αξίας στο εξωτερικό και δυστυχώς για τη μεταφορά τους σε άλλες χώρες, δεν πήρε κανείς είδηση, μόνο ανενόχλητοι έκαναν ότι ήθελαν. Αυτό βέβαια συνέβη, ή συμβαίνει

μονίμως, επειδή το ελληνικό κράτος είναι ξέφραγο αμπέλι και δε διαθέτει τους κατάλληλους μηχανισμούς, για να ελέγχει τη διαδρομή του χρήματος.

Έτσι λοιπόν τα σαΐνια της ελληνικής πλουτοκρατίας μόλις μυριστούν την οσμή χρήματος, αμέσως βρίσκουν τρόπους και μέσα, ίσως ακόμη και με την ανοχή ή τη βοήθεια κάποιων, πιθανώς με το αζημίωτο, να αδειάζουν τον κρατικό κορβανά.

Το ελληνικό κράτος λοιπόν οφείλει, για να μην παρατηρούνται τέτοια φαινόμενα, να δημιουργήσει τους κατάλληλους μηχανισμούς ελέγχου, για να μην κάνει ο κάθε ένας ότι θέλει.

Ευτυχώς όμως η ελληνική δικαιοσύνη, τουλάχιστον τελευταία, απέδειξε ότι βρίσκεται στο ύψος της και αυτοί που παραβιάζουν το νόμο, οδηγούνται στους χώρους που οι ίδιοι, με τις πράξεις τους επέλεξαν.

Το σημαντικότερο όμως είναι ότι τα φαινόμενα αυτά, κλονίζουν την εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού προς τα πιστωτικά ιδρύματα και οι επιπτώσεις στην εθνική οικονομία είναι τεράστιες.

Με τιμή

Επρουχάκης Ιωάννης
Συνταξιούχος ΕΛΤΑ
Ιω. Κονδυλάκη 14 713 05
Ηράκλειο Κρήτης
Τηλ. 2810-253881

Καλλιτεχνήματα συναδέλφων

Αργοστόλι 18.4.2014

Η αγάπη μου για την ξυλογλυπτική με έκανε να ασχοληθώ με αυτή. Τώρα που πήρα σύνταξη εργάζομαι αρκετές ώρες πάνω στο ξύλο και στη μελαμίνη.

Όποιος συνάδελφος ενδιαφέρεται να αποκτήσει κάποιο έργο μου μπορεί να τηλεφωνήσει στο 6937374531, Αργοστόλι Κεφαλονιάς.

Ευχαριστώ

Παν. Κομποθέκρας

Βουτσινά 1, Λαϊκές κατοικίες, Αργοστόλι Κεφαλονιάς, Τ.Κ. 28100

ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΦΕΥΓΟΥΝ

Αθανάσιος Μπισοάνης

Πέθανε στην Αθήνα στις 29 Μαρτίου 2014 και κηδεύτηκε στην ιδιαίτερα του πατρίδα.

Ο αείμνηστος Θανάσιος, ο καλός φίλος και συνάδελφος ήταν κορυφαίος άνθρωπος από κάθε άποψη, αγνός και αγαπητός τόσο στην οικογένειά του όσο και στους συναδέλφους του.

Σύζυγος η κα Άννα και παιδιά του ο Γιώργος και ο Μίμης. Ευτύχησε να τα δε αποκαταστημένα.

Θανάση όσα κι αν σου γράψουμε θα ελλιποβαρούνε.

Δυο κόλλες να γεμίσουμε πάλη λειψά θα βγούνε.

Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

Καλό ταξίδι φίλε Θανάση.

Σεραφεύμ Γ. Βλάχος

...

Δημήτρης Δελιγιάννης Ο άνθρωπος

Όταν τον γνώρισα, δεν ήταν καλά - καλά 35 χρόνων και είχε κιόλας σταδιοδρομήσει. Παθιασμένος με τη δουλειά του, που είχε ξεκινήσει από μαθητής Γυμνασίου ακόμη, λόγω της αρρώστιας του πατέρα του (Διευθυντή Ταχυδρομείου), έτρεχε διαρκώς να ικανοποιήσει όλους, να τα προλάβει όλα: συνδέρια, συσκέψεις, επαγγελματικά ταξίδια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η ικανοποίηση και η χαρά του, όταν τα πρόφθαινε και προσέφερε κάτι, δεν περιγράφεται.

Είχε καταλάβει όσο ελάχιστοι ότι τα Ταχυδρομεία για να έχουν λόγο ύπαρξης χρειάζονταν εκσυγχρονισμό: νέα συστήματα και τρόπους δουλειάς. «Και αρκούσαν λίγιοι

άνθρωποι για να το πετύχουν αυτό;» τον ρωτούσα. «Τι να κάνουμε; Αυτούς διαθέτουμε» μου απαντούσε.

Είχε μείνει αρκετό καιρό στη Γαλλία, λιγότερο στην Ελβετία με τις κεραίες του τετρωμένες να μάθει και να φέρει εδώ, τι πιο σύγχρονο υπήρχε. Βλέπετε, τη δουλειά του τη λήτρευε σαν να ήταν προσωπική του δουλειά.

Εκεί γύρω στα 40 του, ένωσε κάπως κουρασμένος: από τις αντιδράσεις που συναντούσε, τις στενομαλιές και κάποια άλλα που δεν δεχόταν η συνείδησή του. «Θέλω να βρω την Ιθάκη μου» έλεγε. «Να μένω λίγο σ' αυτήν και να παίρνω δύναμη». Και τη βρήκε...

Σε μια εκδρομή, που του πρότεινα διαβάζοντας τις «Διακοπές», γνώρισε τον Τυρό Αρκαδίας. Οι «Διακοπές» μιλούσαν για το Λεωνίδιο, κυρίως. Τον Τυρό μόλις που τον ανέφεραν.

Στο δρόμο, πήραμε μαζί μας ένα δάσκαλο, που έκανε ωτοστόπ. «Πού πάτε»; μας ρώτησε! Όταν του είπαμε «στο Λεωνίδιο», «γιατί όχι στον Τυρό; Εκεί είναι πιο ωραία» μας είπε.

Ο δάσκαλος αυτός μαζί με τη δουλειά του —που κατείχε τα πρωτεία στη ζωή του— καθόρισαν το μέλλον του Δημήτρη Δελιγιάννη.

Αρνήθηκε πολύ καλές θέσεις στο εξωτερικό και δεν ξεκίνησε από εκεί ως το τέλος της ζωής του.

Ο Τυρός και η δουλειά του ήταν οι μεγάλοι του έρωτες. Όλα τα έβρισκε θαυμάσια σ' αυτά τα δυο.

Αυτός ο άνθρωπος με το κοφτερό βλέμμα και μυαλό, που πριν καλά - καλά μπει στο χώρο ενός Ταχυδρομείου είχε δει τις ελλείψεις του, που με μια ματιά σ' έναν άνθρωπο ήταν σαν να του έκανε...

ακτινογραφία, εκεί έκλεινε τα μάτια του και άνοιγε τα μάτια της ψυχής του. Με αυτά, έβρισκε όλους και όλα τέλεια.

Τους αγαπούσε όλους. Πολλές φορές, τον έπαιρναν τα δάκρυα: «Τους αγαπώ γιατί προσπαθούν να κάνουν το καλύτερο που μπορούν και να επιζησουν. Έπειτα η φιλοσοφία ζωής τους είναι σαν τη δική μου: απλή, λιτή, ανθρώπινη». Στους δύο χώρους που αγαπούσε, ήξερε τους περισσότερους. Απορούσα... πώς γινόταν αυτό!

Στη δουλειά του τα έδινε όλα. Δίχως να κρατά δυνάμεις για τον εαυτό του. Κι αυτό το έκανε ενσυνείδητα. Έδινε την υγεία του, την ηρεμία του, τα πάντα. Ό,τι είχε και δεν είχε ως άνθρωπος. Δίχως να σκέφτεται και να μετρά το κόστος.

Το μόνο που σκεφτόταν όταν αρρώσταινε ήταν το τι θα γινόταν η δουλειά του. Όχι εκείνος, η δουλειά του που την τοποθετούσε πάνω απ' αυτόν. Όχι βέβαια για το κέρδος(!) αφού μόνο ζημιά είχε στην υγεία του. Και το άσχημο είναι ότι δεν δεχόταν καμιά συζήτηση πάνω σ' αυτό.

Στο χώρο της δουλειάς και του Τυρού ποτέ δεν κακολόγησε κανέναν ούτε και επέτρεψε άλλους να το κάνουν.

Έφυγε έχοντας ένα μόνο παράπονο: δεν έζησε όσο ήθελε τη θάλασσα. Δεν ταξίδεψε αρκετά με το καραβάκι του...

Επάνω στον τάφο του, ένας καλλιτέχνης σκάλισε ένα καράβι. Ένα όμορφο καράβι που ταξιδεύει με παρέα του ένα γελαστό ήλιο, με φουσκωμένα από τον άνεμο όλα του τα πανιά, δυο σημαϊάκια να ανεμίζουν στα κατάρτια του, χαρούμενους γλάρους να το συνοδεύουν και μια επιγραφή:

Ταξίδευε στο φως,
Δημήτρη Δελιγιάννη.

Επάνω ρίξαμε βότσαλα από έναν έρημο κόλπο κοντά στον Τυρό, που τόσο του άρεσε.

Τώρα, μπορεί να κοιμάται ήσυχος και να ονειρεύεται τις δύο αγάπες του: τον Τυρό και τη δουλειά του, στην αιωνιότητα...

Όλγα Δελιγιάννη
Επιδάμνου 41
Κάτω Πατήσια
τηλ. 2289379
Οκτώβρης 2013

...

Κωνσταντίνος
Μπόμπολης

Προ ημερών έφυγε από κοντά μας πλήρης ημερών ένας ακόμη εκλεκτός συνάδελφος διευθυντής της Ταχυδρομικής Υπηρεσίας, καθηγητής και γραμματέας στην Ταχυδρομική Σχολή μας, κομπάρσος μου και νονός της κόρης μου, ο Κώστας Μπόμπολης.

Δημιούργησε μια πραγματικά αξιόλογη οικογένεια με την εξαίρετη γυναίκα του Καίτη, υπάλληλο και αυτή στο Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) και απέκτησαν τρία εκλεκτά παιδιά του Γιώργου, τον Σταύρο και την Ειρήνη. Είχε την τύχη να χαρεί τέσσερα εγγονάκια.

Κώστα, δεν θα ξεχάσουμε ποτέ την εξαίρετη συμπεριφορά σου, την ευγένειά σου, την καλοσύνη σου, την αρχοντιά σου σε κάθε μας βήμα.

Σ' ευχαριστώ ιδιαίτερα για τη συμπάραστασή σου σε όλες τις φάσεις της ζωής μας με τον αξεχαστο άνδρα μου Νίκο και όταν τον έχασα είσασε με την αγαπημένη μου Καίτη μαζί σε μένα και την Γιάννα. Τώρα είστε μαζί.

Θα μας λείψεις, θα σε θυμόμαστε πάντα με συγκίνηση και πολλή αγάπη.

Καλό σου ταξίδι αξέχαστε κομπάρσ μου.

Λίτσα Ρέππα - Καράμπαλη

...

Γιώργος
Παπασταμόπουλος

Αρχές του 2014 έφυγε από κοντά μας ύστερα από μακροχρόνια αρρώστια ο καλός συνάδελφος και φίλος Γιώργος Παπασταμόπουλος (ΚΥ - ΕΛΤΑ).

Το Δ.Σ. του Συλλόγου συλλυπείται τους οικείους του.

Γιώργο καλό ταξίδι.

Μάχη Παπουτσή -
Βασιλοπούλου

...

Ευχαριστήρια

Κύριοι,
Ζητώ συγγνώμη που καθυστέρησα τόσο να σας ευχαριστήσω για την με οποιονδήποτε τρόπο (σεφάνι, παρουσία) συμμετοχή σας στο πένθος μας.

Ευχαριστήσαμε μέσω δύο εφημερίδων αλλά μετά σκέφθηκα ότι οι περισσότεροι δεν θα το διάβασαν.

Επειδή, λοιπόν, δεν μας άρεσαν τα τυποποιημένα ευχαριστήρια καρτάκια, σας γράφω για να σας ευχαριστήσω από καρδιάς και να σας βεβαιώσω ότι ο σύζυγός μου αγαπούσε και καμάρωνε για τη δουλειά του και για τους συναδέλφους του και δεν έχανε ευκαιρία να εκθειάζει τις αρετές τους.

Για όλους ανεξαιρέτως...

Με εκτίμηση
Όλγα Δελιγιάννη
σ. Αρχαιολόγος

Από τη δράση του Συλλόγου μας

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Του Γ. Πεπόν
Γραμματέα του Συλλόγου

Ο Πρόεδρος της καθοριστικής, όπως αποδείχθηκε, Εκτελεστικής Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας έχω υποχρέωση να συμβάλω στην αποκατάσταση της αλήθειας.

Η εφημερίδα «ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ» είναι των συναδέλφων και η έκδοσή της αποσκοπεί στην ενημέρωσή τους και όχι στην παραπληρόσή τους. Δεν είναι σωστό να κρύβει την αλήθεια, είναι κακό να καλλιεργεί μυθοπλασίες και φυσικά είναι απαράδεκτο να λείπει ψέματα. Σχεδόν σε όλα τα φύλλα των εφημερίδων της τετραετίας προεδρίας του απερχόμενου Προέδρου και ειδικότερα στο τελευταίο έχουμε ύλη αναστροφή της πραγματικότητας. Αναφέρω χαρακτηριστικά:

1. Η εμφανής πλειοψηφία στην αίθουσα της συνέλευσης για την ανάδειξη του Προέδρου και των συνεργατών του, μετά από πρόταση της μειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου εξανάγκασε τον τώως Πρόεδρο σε πλήρη αναδίπλωση. Επομένως δεν ήταν δική του πρόταση όπως κακώς αναγράφεται στο φύλλο της εφημερίδας.

2. Στη θέση της αυστηρής κριτικής για την «παρέα», μέλη της οποίας στελέχωναν τις δέσμες επιτροπές, μήλη

η υπερψήφηση των πεπραγμένων, μια υπερψήφηση που «επιτεύχθηκε» στο τέλος της συνέλευσης από ελάχιστους συναδέλφους και μάλιστα «εκδρομείς» που έφτασαν από Γιάννενα, Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις της χώρας.

3. Η εκλογή της Εφορευτικής αποσιωπήθηκε τελείως επειδή η πλειοψηφία της δεν αρεσε στην προηγούμενη διοίκηση.

4. Συνέβη και το ανήκουστο. Η αυστηρή κριτική, ο ουσιαστικός διάλογος που έγινε για τα επίκαιρα και ουσιώδη θέματα, όπως το έλλειμμα στο ταμείο του Συλλόγου, έμειναν για το επόμενο φύλλο (κατόπιν εορτής) δηλαδή μετά τις εκλογές επειδή ακριβώς οι συνάδελφοι δεν έπρεπε να διαμόρφωναν αντικειμενική γνώμη πριν ψηφίσουν.

Παρόλα αυτά οι συνταξιούχοι του ΕΛΤΑ ήδη επέλεξαν το Εωτικό Ψηφοδέλτιο και έτσι έχουμε μια νέα Διοίκηση που σκοπεύει, με όπλο την ενότητα όλων των συναδέλφων, να παλέψει και να προωθήσει τα δίκαια αιτήματα, όπως αυτό της επιστροφής των εισοδημάτων που χάσαμε από τις μνημονιακές κυβερνήσεις.

Για τις κρατήσεις στην περίθαλψη

Στις 30 Απριλίου ημέρα πληρωμής της σύνταξής μας παρατηρήθηκε ότι η μισθοδοσία είχε υστερήσει έναντι εκείνης του προηγούμενου μηνός.

Στο Σύλλογό μας δεχτήκαμε πάρα πολλές διαμαρτυρίες και πολλά ερωτήματα.

Επικοινωνήσαμε με τον ασφαλιστικό μας φορέα και τον αρμόδιο υπάλληλο της μισθοδοσίας και μας έδωσε τη διευκρίνιση πώς προέκυψε η υστέρηση αυτή. Την 1η Μαΐου του 2012 και με το νόμο Λοβέρδου η κράτηση για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη προσαρμόζεται πλέον στο 4% για άμεσα και προστατευόμενα μέλη. Η προηγούμενη κράτηση ήταν 5% για άμεσα μέλη συν 0,5% για κάθε προστατευόμενο μέλος.

Για το χρονικό διάστημα των 18 αυτών μηνών έγινε λοιπόν η εκκαθάριση και δόθηκαν (επιστράφηκαν) στους ασφαλισμένους μέσω της μισθοδοσίας τα αναδρομικά, τα οποία, κατεβλήθησαν σε δόσεις.

Η λήξη των δόσεων αυτών ήταν μέχρι και 31 Μαρτίου 2014 για το μισθό του Απριλίου.

Έτσι η σύνταξη όλων των συναδέλφων διαμορφώθηκε όπως ήταν το 2013 αυξανόμενη κατά ένα τοις εκατό.

Δεν πρόκειται δηλαδή περί μείωσης αλλά περί απόσβεσης του ποσού των επιστρεφόμενων επιπλέον εισφορών από τη διαφορά του 5% στο 4%.

Η κρίση και η θεωρία του βατράχου

Συνέχεια από τη σελ. 1

Η εξαθλίωση έχει γίνει σαν παλιό, τριμμένο, αλλά βολικό ρούχο που το φοράμε ως δεύτερο δέρμα.

Έχουμε συνηθίσει στις αγριότητες. Θεωρούμε πλέον φυσικό να υπάρχει νεοναζισμός και θρησκευτική μισαλλοδοξία, εφόσον αυτά τα προξενεί η κρίση. Είναι αναμενόμενο, λέμε, να αυτοκτονούν άνθρωποι ή να πεθαίνουν χωρίς ιατροφαρμακευτική φροντίδα και εξηγείται γιατί υπάρχουν παιδιά που λιποθυμούν από πείνα στο σχολείο: φταίει η κρίση, μωμυρίζουμε και ακουγόμαστε σαν πιστοί που φορτώνουν όλα τα δεινά σε ανώτερες δυνάμεις. Στον Διάβολο, που μας πειράζει ή στον Θεό που στέλνει τις συμφορές, για να μας δοκιμάσει.

Φορολογούμαστε σαν να είμαστε Νορβηγοί εκατομμυριούχοι κι έχουμε τις κοινωνικές παροχές των απόκληρων της Ζιμπάμπουε.

Χάνουμε τα σπίτια μας, χάνουμε τα δικαιώματά μας, χάνουμε την αξιοπρέπεια μας, χάνουμε το μέλλον μας και ποια είναι η αντίδρασή μας; Κάποιες μούντζες στο Σύνταγμα. Το «κάθε πέρι και καλύτερα» έχει γίνει το εθνικό μας σλόγκαν: δεν πειράζει που φοβόμαστε, που ταπεινώμαστε, που αγωνιούμε τώρα, γιατί είμαστε απεισιπτικά σίγουροι πως αύριο θα είμαστε σε χειρότερη κατάσταση.

Η θεωρία του βατράχου λες και έχει επινοηθεί για μας. Την ξέρετε; Είναι πολύ διδακτική. Εάν πετάξεις ένα βάτραχο σε μια κατσαρόλα με βραστό νερό, αυτός θα τιναχτεί αμέσως έξω. Το απότομο, οδυνηρό κάψιμο από το νερό θα είναι η σωτηρία του, γιατί θα ενεργοποιήσει αυτόματα τα αντανακλαστικά του, της επιβίωσης. Εάν όμως τον βάλεις σε κρύο νερό και δυναμώνεις τη φωτιά πολύ αργά, σταδιακά, ο καημένος ο βάτραχος θα χαλαρώσει, θα χουχουλιάσει και θα απολαύσει το μπάνιο του, μέχρι να γίνει βραστός, με ένα στωικό χαμόγελο στο πρόσωπό του.

Προλαβαίνουμε - δεν προλαβαίνουμε να πηδήσουμε έξω από την κατσαρόλα.

Ημερήσια κρουαζιέρα Αργοσαρωνικού 21/6/2014 ημέρα Σάββατο

Στις 08.00 αναχωρούμε για τα τρία πιο όμορφα νησιά του Αργοσαρωνικού. Λίγα λεπτά μετά την αναχώρηση, η ξενάγος και οι πλοιοσυνοδοί θα σας ζητήσουν να συγκεντρωθείτε σε ένα από τα σαλόνια του πλοίου για να γνωρισθείτε και να σας δώσουν όλες τις πληροφορίες σχετικά με το πλοίο, το πρόγραμμα της κρουαζιέρας και τα νησιά, ώστε να γίνει όσο το δυνατόν πιο ευχάριστη η ημέρα σας.

• **Υδρα.** Το αγαπημένο νησί του διεθνούς jet set, με τη νησιώτικη πολιτεία και τα πανέμορφα σπίτια με τη χαρακτηριστική τους αρχιτεκτονική, που απλώνονται αμφιθεατρικά μπροστά μας. Και αν αυτό σας γοητεύσει, μόλις αποβιβαστείτε και αρχίσετε να περπατάτε στα σοκάκια της Υδρας ή κάνετε μία βόλτα με τα γαϊδουράκια, τότε η γνωριμία με αυτό το νησί θα σας συναρπάσει. **Παραμονή στην Υδρα περίπου 2 ώρες.**

• **Πόρος.** Παρότι είναι το πιο μικρό από τα 3 νησιά έχει σαν πόλο έλξης το στενό κανάλι που χωρίζει το νησί από τις ακτές της Πελοποννήσου και προσφέρει μία καταπληκτική θέα στους επισκέπτες. **Παραμονή στον Πόρο περίπου 1 ώρα.**

• **Αίγινα.** Το μεγαλύτερο από τα 3 νησιά και επειδή έχει πολλά ενδιαφέροντα εκτός του λιμανιού, μπορούμε να σας οργανώσουμε ιερό προσκύνημα στο μοναστήρι του Αγίου Νεκταρίου. Το Μοναστήρι του Αγίου Νεκταρίου είναι γυναικεία Μονή και σε αυτό ζουν 14 μοναχές. Η μνήμη του Αγίου γιορτάζεται στις 9 Νοεμβρίου, οπότε



συγκεντρώνονται χιλιάδες πιστών, προερχόμενοι από όλα τα μέρη της Ελλάδας. Στο Μοναστήρι υπάρχουν πολλά τάματα και αφιερώματα που προέρχονται από μεγάλο αριθμό προσκυνητών. **Παραμονή στην Αίγινα περίπου 2 ώρες.**

Η επιστροφή στο Π. Φάληρο συνοδεύεται από τους μελωδικούς ήχους της ορχήστρας μας και το κέφι κορυφώνεται από τους χορευτές μας που ξεσηκώνουν τους επιβάτες να διασκεδάσουν όλοι μαζί σε ένα ξέφρενο γλέντι. **Επιστροφή στο Π. Φάληρο περίπου στις 19.30.**

Περιλαμβάνονται:

— Κρουαζιέρα στα 3 νησιά. — Γεύμα σε μπουφέ εν πλω. — Ψυχαγωγικό πρόγραμμα με μουσική. — Φ.Π.Α.

Σημείωση: Παιδιά έως 10 ετών (που ταξιδεύουν με 2 ενήλικες) είναι δωρεάν.

Τιμή κατ' άτομο για τα μέλη του Συλλόγου μας 25 €, για τα μη μέλη 40 €.

Θέματα Υγειονομικής Περίθαλψης

Πίνακας με τις Περιφερειακές Δ/σεις Αττικής και των Δήμων Αρμοδιότητάς τους

Π.Ε.Δ.Υ. Κεντρικής Αθήνας (Αχαρνών 96, Αθήνα) τηλ: 210-82805-802-829 Δήμος Αθηνών, Βύρωνας, Γαλάτσι, Δάφνη, Ζωγράφου, Ηλιούπολη, Καισαριανή, Νέα Φιλαδέλφεια, Νέα Χαλκηδόνα, Ταύρος, Υμηττός.

Π.Ε.Δ.Υ. Ανατολικής Αττικής (Λεωφ. Μαραθώνος & Κρήτης 2, Παλλήνη) τηλ: 210-6663645 Αυλώνα, Αχαρνάι, Βάρη, Γέρακας, Βουλιαγμένη, Βούλα, Κερατέα, Κρωπιά, Λαυρεωτική, Μαραθώνας, Μαρκόπουλο, Μεσόγεια, Νέα Μάκρη, Παιανία, Παλλήνη, Σπάτα, Αγ.Κωνσταντίνος, Αγ. Στέφανος, Ανάβυσσος, Ανθούσα, Άνοιξη, Αρτέμιδα (Λούτσα), Αφίδναι, Βαρνάβα, Γλυκά Νερά, Γραμματικό, Διόνυσος, Δροσιά, Θρακομακεδόνες, Κάλαμος, Καλύβια, Καπανδρίτι, Κουβαράς, Κρουονέρι, Μαλακάσα, Μαρκόπουλο Ωρωπού, Νέα Παλάτια, Παλαιά Φώκαια, Πικέρμι, Πολυδένδρι, Ραφήνα, Ροδόπολη, Σαρωνίδα, Σκάλα Ωρωπού, Σταμάτα, Συκάμινος, Ωρωπός.

Π.Ε.Δ.Υ. Ανατολικής Αθήνας (Γούναρη 22, Αγ. Παρασκευή) τηλ: 210-6019805/803/808 Αγ. Παρασκευή, Μαρούσι, Βριλήσσια, Ηράκλειο, Κηφισιά, Λυκόβρυση, Μελίτσια, Μεταμόρφωση, Ν. Ερυθραία, Νέα Ιωνία, Ν. Ψυχικό, Παπάγου, Πεύκη, Φιλοθέη, Χαλάνδρι, Χοιλάργος, Ψυχικό, Εκάνη, Παλιά Πεντέλη.

Π.Ε.Δ.Υ. Δυτικής Αθήνας (Μπότσαρη 14, Αιγάλεω) τηλ: 210-5317186/5319119 Αγ. Βαρβάρα, Αγ. Ανάργυροι, Αιγάλεω, Καματερό, Λιόσια, Περιστέρι, Πετρούπολη, Χαϊδάρι.

Π.Ε.Δ.Υ. Δυτικής Αττικής (Δήμητρος 59, Ελευσίνα) τηλ: 210-5565501/502 Άνω Λιόσια, Ζεφύρι, Φυλή, Ασπρόπυργος, Βίλια, Ελευσίνα, Ερυθραία, Μάνδρα, Μέγαρα, Μαγούλα, Νέα Πέραμος, Οινόη.

Π.Ε.Δ.Υ. Πειραιά (Ηρ. Πολυτεχνείου 19, Πειραιάς) τηλ: 210-4139363/365 Πειραιάς, Σπέτσες, Αγ. Ιωάννης, Δραπετσώνα, Κορυδαλλός, Κερατσίνι, Νίκαια, Πέραμα, Αίγινα, Κύθηρα, Ύδρα, Σαλαμίνα.

Π.Ε.Δ.Υ. Νοτίου Αθήνας (Κολοκοτρώνη 47, Καλλιθέα) τηλ: 210-9485620/650 Αγ. Δημήτριος (Μπραχάμι), Άλιμος, Αργυρούπολη, Γλυφάδα, Ελληνικό, Καλλιθέα, Μοσχάτο, Νέα Σμύρνη, Παλαιό Φάληρο.

Η συνέχεια στο επόμενο φύλλο

Πίνακας με τις Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ πανελλαδικά

ΠΕΔΙ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΕΟΠΥΥ			ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	Τ.Κ.	ΠΟΛΗ	
Περιφερειακή Διεύθυνση - 001 Μεσολόγγι, Αιτωλοακαρνανίας	Χαριλάου Τρικούπη & Κύπρου	30200	Μεσολόγγι	26310-55683/55618
Περιφερειακή Διεύθυνση - 002 Ναύπλιο - Αργολίδας	Ικονίου 6	21100	Ναύπλιο	27520-97568, 97571
Περιφερειακή Διεύθυνση - 003 Τρίπολη - Αρκαδίας	Ελ. Βενιζέλου 4	22100	Τρίπολη	2710-230194, 230189
Περιφερειακή Διεύθυνση - 004 Άρτα - Άρτας	Σκουφά 97	47100	Άρτα	26810-21293-8
Περιφερειακή Διεύθυνση - 006 - Κεντρική Αθήνα - Αττικής	Αχαρνών 96	10434	Αθήνα	2108202802/805/829
Περιφερειακή Διεύθυνση - 007 Πειραιάς - Αττικής	Ηρώων Πολυτεχνείου 19	18532	Πειραιάς	210-4139363, 210-4139365
Περιφερειακή Διεύθυνση - 008 - Ανατολική Αττική	Λεωφόρος Μαραθώνος και Κρήτης	15351	Παλλήνη	210-6663645
Περιφερειακή Διεύθυνση - 009 - Δυτική Αττική	Δήμητρος 59	19200	Ελευσίνα	210-5565501-2
Περιφερειακή Διεύθυνση - 056 - Ανατολική Αθήνα - Αττικής	Γούναρη 22	15343	Αγία Παρασκευή	210-6019805(803, 808)

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΣΑΣ Τέσσερις αριθμοί Τηλεφωνικά ραντεβού για το ΠΕΔΥ

Ξεκίνησε το σύστημα των τηλεφωνικών ραντεβού με τις δομές του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (ΠΕΔΥ). Οι πολίτες — άσχετα εάν είναι ή όχι ασφαλισμένοι — θα μπορούν να επικοινωνούν με τους πενταψήφιους τηλεφωνικούς αριθμούς 14554, 14784, 14884 και 14900, από τις 7 το πρωί έως τις 7 το βράδυ. Στη διάθεσή τους θα είναι — σε πρώτη φάση — υγειονομικοί σχηματισμοί εξωνοσοκομειακής (πρωτοβάθμιας) φροντίδας 73 πρώην μονάδων Υγείας του ΕΟΠΥΥ. Οι υπηρεσίες θα παρέχονται με εξέταστρο 5 ευρώ, όπως προβλέπει σχετι-

κή εγκύκλιος του υφυπουργού Υγείας Αντώνη Μπέζα. Σύμφωνα με τον κ. Μπέζα, μέχρι να ολοκληρωθεί η λειτουργική ενοποίηση της πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγείας (αγροτικά και αστικά Κέντρα Υγείας) «εξακολουθεί να καταβάλλεται εξέταστρο, ό-

πως αυτό ισχύει σήμερα με τις υφιστάμενες εξαφέςεις, οι οποίες θα επικαιροποιηθούν και θα κωδικοποιηθούν με νεότερη Κοινή Υπουργική Απόφαση».

Οι πρώην μονάδες Υγείας του ΕΟΠΥΥ φέρουν πλέον τον διακριτικό τίτλο ΠΕΔΥ. Σε κάθε Κέντρο

Υγείας υπάρχει υπεύθυνος για το συντονισμό της επιστημονικής λειτουργίας, τουλάχιστον ένας ελεγκτής γιατρός, καθώς και ένας γιατρός υποδοχής ειδικότητας — κατά προτεραιότητα — Γενικής Ιατρικής ή Παθολογίας, ο οποίος θα δέχεται αποκλειστικά έκτακτα, μη προγραμματισμένα περιστατικά. Στις αρμοδιότητες του γιατρού υποδοχής εμπήτουν η εξέταση, η συνταγογράφηση, η παραπομπή για εξετάσεις, καθώς και η παραπομπή σε ειδικούς γιατρούς συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ ή ειδικούς γιατρούς δημόσιου νοσοκομείου.